



प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने बुधवार को यहां ब्रिक्स शिखर सम्मेलन से इतर चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग के साथ द्विपक्षीय बातों की, जो मई 2०2० में पूर्वी लद्दाख सीमा विवाद उपग्रह होने के बाद दोनों देशों के बीच शीर्ष स्तर पर पहली संरचित बैठक है।

सीमा पर गतिरोध खत्म करने मिले पीएम मोदी और शी जिनपिंग

पीएम मोदी बोले, सीमा पर शांति-स्थिरता बनाए रखना हमारी प्राथमिकता बैठक को ध्यान से देख रहा अंतरराष्ट्रीय समुदाय:जिनपिंग

कजान (ईएमएस)। ब्रिक्स शिखर सम्मेलन से अलग सीमा पर गतिरोध खत्म करने भारतीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने राष्ट्रपति शी जिनपिंग के साथ द्विपक्षीय बातचीत की। यह बातों ऐसे समय हुई हैं, जब हाल ही में भारत और चीन ने पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा (एलएससी) पर अपनी सेनाओं द्वारा गश्त करने के समझौते पर सहमति जताई थी। चार साल से चल रहे गतिरोध को समाप्त करने की दिशा में इसे एक बड़ी सफलता माना जा रहा है। बता दें कि मई 2०2० में पूर्वी लद्दाख सीमा विवाद पैदा होने के

मथुरा में मोहन-योगी मुलाकात से सियासत गर्माई

-महाकुंभ और उपचुनाव को लेकर

हुई चर्चा

नई दिल्ली (ईएमएस)। यूपी के सीएम योगी आदित्यनाथ और राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) प्रमुख मोहन भागवत की मथुरा में मुलाकात राजनीतिक गलियावों में चर्चा का विषय बन गई है। इस मुलाकात को औपचारिक रूप से महाकुंभ में भाग लेने का निमंत्रण देने के रूप में देखा जा रहा है। सूत्रों के मुताबिक इस मुलाकात में यूपी की सियासत और आगामी उपचुनावों को लेकर भी महत्वपूर्ण बातचीत हुई।

सीएम योगी के लिए नौ विधानसभा सीटों के उपचुनाव उनकी प्रशिक्षा का प्रश्न बन रहे हुए हैं। इन उपचुनावों को सीएम योगी की लोकप्रियता और उनकी सरकार के कामकाज का लिटमस टेस्ट माना जा रहा है। उपचुनाव के दौरान संघ से जुड़े स्वयंसेवकों की सक्रिय भागीदारी तय करने

मथुरा में मोहन-योगी मुलाकात से सियासत गर्माई

(नईदिल्ली) बीजेपी सांसदों ने की

कल्याण बनर्जी को निलंबित करने की मांग
लोकसभा अध्यक्ष को लिखा पत्र
नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय जनता पार्टी के सांसदों ने लोकसभा अध्यक्ष को पत्र लिखकर टीएमसी सांसद कल्याण बनर्जी को सांसदी से निलंबित करने की मांग की है। भाजपा के तीन सांसदों ने लोकसभा अध्यक्ष ओम बिरला को पत्र लिखकर कहा कि तुणुलाय कोप्रैस के सांसद कल्याण बनर्जी के खिलाफ आपराधिक मामला दर्ज कर तत्काल निलंबित किया जाए। इन सांसदों ने बनर्जी पर वक्फ विधेयक पर संयुक्त संसदीय समिति (जेपीसी) की बैठक के दौरान अभूतपूर्व हिंसा का आरोप लगाया है। जिन भाजपा सांसदों ने पत्र लिखा है, उनमें निशिकांत दुबे, अपराजिता सारंगी और अभिजीत गंगोपाध्याय शामिल हैं। पत्र में भाजपा सांसदों ने कहा कि उन्होंने और अन्य ने बनर्जी को समिति के अध्यक्ष जगदंबिका पाल पर कांच की बोलत फेंके हुए देखा है। उन्होंने इसे गुंडागर्दी और अमानवीय हिंसा का उदाहरण बताते हुए कहा कि यह घटना किसी सांसद से अपेक्षित सभ्य व्यवहार की सीमाओं को पार कर गई है।

लोकतांत्रिक संस्थाओं के लिए भी

इलाहाबाद हाई कोर्ट ने शाही ईदगाह विवाद से संबंधित मुस्लिम पक्ष के रि कॉल आवेदन को किया खारिज

प्रयागराज (ईएमएस)। उत्तर प्रदेश इलाहाबाद हाई कोर्ट ने कृष्ण जन्मभूमि-शाही ईदगाह विवाद से संबंधित 15 मुकदमों को एकीकृत करने के अपने आदेश के खिलाफ दायर रि कॉल आवेदन को खारिज कर दिया। यह आवेदन मुस्लिम पक्ष की ओर से दायर किया गया था। बीते दिनों कोर्ट ने मामले में सुनवाई पूरी की थी और फैसला सुरक्षित रख लिया था। अब कोर्ट ने फैसला सुनाते हुए मुस्लिम पक्ष की अपील को खारिज कर दिया है, जिसमें मांग की गई है कि कोर्ट मुकदों को कंबाइन करने के अपने फैसले को वापस ले ले।

दरअसल, इलाहाबाद हाई कोर्ट ने पिछले हफ्ते मुस्लिम पक्ष की ओर से दायर उस आवेदन पर फैसला सुरक्षित रख लिया था, जिसमें कोर्ट के 11 जनवरी 2०24 के आदेश को वापस लेने का अनुरोध किया गया था। इस आदेश में

जनहिताैशी

जनहितैषी अब janhitaishinews.com पर भी

R.N.I.No.64278/96 वर्ष:29 अंक:171 दिनांक:24-10-2०24 गुरुवार मूल्य:1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 वडोदरा M

दिल्ली में वायु प्रदूषण को लेकर केंद्र को सुप्रीम फटकार

हरियाणा-पंजाब सरकार से भी जताई नाराजगी
नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा और पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई। सुप्रीम कोर्ट ने केंद्र सरकार को पर्यावरण संरक्षण अधिनियम को कमजोर बनाने के लिए फटकार लगाते हुए पराली जलाने के कारण होने वाले प्रदूषण से निपटने के लिए कड़ी सजा की आवश्यकता पर जोर दिया। कोर्ट ने पंजाब और हरियाणा सरकार से कहा कि आप अपनी अंतरराष्ट्रीय जिम्मेदारियों को निभाने, विकासशील देशों की ताकत और एकता को बढ़ाने के लिए उदाहरण पेश करें और अंतरराष्ट्रीय संबंधों में बहुदुधौयता और लोकतंत्र को बढ़ावा देने में महत्वपूर्ण योगदान है। पिछले पांच वर्षों में यह हमारी पहली औपचारिक मुलाकात है। हमारे दोनों देशों के लोग और अंतरराष्ट्रीय समुदाय हमारी बैठक पर बहुत ध्यान दे रहे हैं। चीन और भारत दोनों प्राचीन सभ्यताएं, प्रमुख विकासशील देश और वैश्विक दक्षिण के महत्वपूर्ण सदस्य हैं। हम दोनों अपने-अपने आधुनिकीकरण के प्रयासों के एक महत्वपूर्ण चरण में हैं। यह हमारे दोनों देशों और लोगों के मूल हितों की सर्वोत्तम सेवा है।

पांच वर्षों में पहली द्विपक्षीय बैठक
इस विषय में कहा, पीएम मोदी ने 16वें ब्रिक्स शिखर सम्मेलन से इतर राष्ट्रपति शी जिनपिंग से मुलाकात की। करीब पांच वर्षों में प्रतिनिधिमंडल स्तर पर यह उनकी पहली द्विपक्षीय बैठक थी। आखिरी बैठक 2०19 में झांजिनी में ब्रिक्स शिखर सम्मेलन के दौरान हुई थी। बिस्वी ने कहा, यह बैठक सैनिकों की वापस और गश्त समझौते और 2०2० में भारत-चीन सीमा क्षेत्रों में पैदा हुए मुद्दों के समाधान के ठीक बाद हुई। पिछले कई हफ्तों से राजनितिक और सैन्य चैनलों पर निरंतर बातचीत के जरिए दोनों पक्षों के बीच बनी सहमति का दोनों नेताओं ने स्वागत किया है।

महाराष्ट्र में विपक्षी गठबंधन महा विकास आघाड़ी (एमवीए) में 255 सीटों पर आम सहमति बन गई है। एमवीए में शामिल कांग्रेस, शिवसेना (यूबीटी) और एनसीपी (एसपी) प्रत्येक 85 सीटों पर अपने उम्मीदवार उतारेंगे। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष नाना पटोले ने कहा कि 27० सीटों का बंटवारा हुआ है, जिसमें से 18 सीटें सहयोगी दलों को दी जाएगी। एमवीए में 15 सीटों पर असमंजस की स्थिति अब भी बरकरार है। सुधवार शाम शिवसेना (यूबीटी) के संस्य राजत, एनसीपी (एसपी) के प्रदेश अध्यक्ष जयंत पाटिल और नाना पटोले ने संयुक्त प्रेसवार्ता कर सीटों के बंटवारे की घोषणा की। इससे पहले एमवीए के नेताओं की दक्षिण मुंबई के यशवंतराव चव्हाण सेंटर में पूर्व केंद्रीय मंत्री शरद पवार के साथ बड़ा घंटे भरपत्र बैठक चली। इसके बाद 85-85 सीटों के बंटवारे का फार्मूला सामने आया। संस्य

प्रियंका ने वायनाड से किया नामांकन, कहा- 35 साल पिता, मां, भाई के लिए कैंपेन किया

पहली बार अपने लिए मांग रही हूं समर्थन
नई दिल्ली (ईएमएस)। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड़ा ने रोड शो के बाद वायनाड लोकसभा सीट से नामांकन दाखिल कर दिया है। इस दौरान उनके साथ भाई राहुल गांधी, मां सोनिया गांधी और कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे भी मौजूद रहे। प्रियंका ने नामांकन से पहले कहा- जब मैं 17 साल की थी, तब मैंने पहली बार पितर के लिए 1९89 में कैंपेन किया था। तब से इन 35 साल

के दौरान मां, भाई के लिए वोट मांगें। अब पहली बार खुद के लिए समर्थन मांग रही हूं। राहुल गांधी ने कहा कि वायनाड देश का ऐसा क्षेत्र है जहां से 2 सांसद हैं। एक आधिकारिक सांसद और दूसरा अनौपचारिक सांसदा दोनों वायनाड के लिए काम करेंगे। प्रियंका गांधी पहली बार चुनाव लड़ रही हैं। भाजपा ने उनके खिलाफ नाब्या हरिदास को उतारा है। सत्ता में आए लोगों ने नफरत का इस्तेमाल किया प्रियंका ने कहा कि जो लोग सत्ता में हैं, उन्होंने सत्ता में बने रहने के लिए नफरत का इस्तेमाल किया। उन्होंने अलगवाव पैदा किया। यह वह राजनीति नहीं है जिस पर हमारा राय बना था। महत्वात्ता गांधी के नेतृत्व में हमारा स्वतंत्रता आंदोलन समानता और हर धर्म के प्रति समान से प्रेरित था। उन्होंने कहा कि इस मसीह हमें विश्वभ्रता के बारे में सिखाते हैं। बुद्ध की शिक्षाएं हमें अहिंसा का मार्ग दिखाती हैं। राष्ट्रवाद की इन्हीं वैल्यूज के लिए आज हम लड़ रहे हैं। हम सत्य, न्याय और समानता के लिए लड़ रहे हैं। इन्हीं मूल्यों ने मेरे भाई को प्रेम और एकता के लिए पूरे भारत में चलने के लिए प्रेरित किया। वायनाड के लोग सबकी मदद करते हैं

प्रियंका गांधी ने कहा कि लैंडस्लाइड के दौरान मैंने एक बात नोटिस की। यहां अधिकवाक हरिशंकर जैन ने कहा कि एक साथ जोड़ने का मतलब यह नहीं है कि सभी मुकदमों को लड़ने का अधिकार हमको है जाएगा।

दिल्ली में वायु प्रदूषण को हम युद्ध नहीं, बल्कि संवाद और कूटनीति के समर्थक- मोदी

हरियाणा-पंजाब सरकार से भी जताई नाराजगी
नई दिल्ली (ईएमएस)। दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा और पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई। सुप्रीम कोर्ट ने केंद्र सरकार को पर्यावरण संरक्षण अधिनियम को कमजोर बनाने के लिए फटकार लगाते हुए पराली जलाने के कारण होने वाले प्रदूषण से निपटने के लिए कड़ी सजा की आवश्यकता पर जोर दिया। कोर्ट ने पंजाब और हरियाणा सरकार से कहा कि आप जुर्माना वसूलने में नाकाम रहे हैं। शीर्ष अदालत ने कहा कि पराली जलाने की घटनाओं को रोकने में पंजाब और हरियाणा के प्रयासों सिर्फ दिखावा साबित हो रहे हैं। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि हम केंद्र सरकार को जिम्मेदार ठहराएंगे, क्योंकि उसने कोई व्यवस्था नहीं की है। पर्यावरण संरक्षण अधिनियम कमजोर हो गया है। आपने धारा 15 में संशोधन करके सजा हटा दी है और उसकी जगह जुर्माना लगा दिया है। जुर्माना लगाने की प्रक्रिया का पालन नहीं किया जा सकता है। अधिनियम की धारा 15 इसके प्रावधानों के उल्लंघन में

महा विकास अघाड़ी के बीच तय हुआ सीट शेयरिंग का फॉर्मूला, जानें किसी पार्टी को कितनी सीटें मिली?

राउत ने कहा कि तीनों दलों को बंटवारे में 85-85 सीटें मिली हैं। वहीं, पटोले ने कहा कि 18 सीट एमवीए के सहयोगी दल जैसे शेतकरी (किसान)कामगार पार्टी, समाजवादी पार्टी और कम्युनिस्ट पार्टी को दी जाएगी। एमवीए की यह रणनीति विपक्ष के वोटों में बिखराव को रोकने की कवायद के रूप में देखी जा रही है। सूत्रों के अनुसार शिवसेना (यूबीटी) और कांग्रेस के बीच विदर्भ और मुंबई की कुछ सीटों पर अब भी बात नहीं बन पाई है। इसलिए 85 का फार्मूला घोषित कर शीर्ष दलों में एकजुटता दिखाने की कोशिश की गई है।

उद्धव के दबाव में आई कांग्रेस लोकसभा चुनाव के नतीजों में महाराष्ट्र में कांग्रेस सबसे बड़ी पार्टी है, जिसके 17 सांसद हैं। जबकि शिवसेना (यूबीटी) के 9 और एनसीपी के 8 सांसद हैं। चर्चा थी कि महाराष्ट्र के चुनाव में इस बार कांग्रेस बड़े भाई की भूमिका निभाने की तैयारी में है। लेकिन ऐसा नहीं हुआ। समझा जा रहा है कि उद्धव ठाकरे के दबाव के कारण कांग्रेस को झुकना पड़ा है। ठाकरे ने घोषित किए 65 उम्मीदवार, आनंद दिघे के भतीजे से होना शिंदे का सामना एमवीए में सीटों के बंटवारे के साथ ही शिवसेना (यूबीटी) ने एमवीए में सीटों के बंटवारे की घोषणा से पहले ही अपने 65 उम्मीदवारों की सूची जारी कर दी। ठाकरे ने ठाणे के कोपरी-पांचाखाड़ी सीट पर एकनाथ शिंदे के सामने उनके राजनीतिक

सामना एमवीए में सीटों के बंटवारे के साथ ही शिवसेना (यूबीटी) ने एमवीए में सीटों के बंटवारे की घोषणा से पहले ही अपने 65 उम्मीदवारों की सूची जारी कर दी। ठाकरे ने ठाणे के कोपरी-पांचाखाड़ी सीट पर एकनाथ शिंदे के सामने उनके राजनीतिक

सांप्रदायिकता के खिलाफ मैं डटकर खड़ा रहूंगा: लालू प्रसाद यादव

देश की मिट्टी में सबकी महक और आजादी में सबका योगदान
पटना, (ईएमएस)। इस देश की मिट्टी में सबकी महक और आजादी में सबका योगदान है। मैं प्रत्येक व्यक्ति को भरोसा दिलाता हूं कि जब तक मेरी सांस है, मैं बिहार को सांप्रदायिकता की आग में झोंकने वाले हर व्यक्ति के सामने डट कर खड़ा

एआई पर आधारित हुई रेलवे की हेल्पलाइन 139.यात्रियों को जल्द मिल रहा समस्या का समाधान

नई दिल्ली (ईएमएस) । भारतीय रेलवे की हेल्पलाइन 139 प्रतिदिन 3 लाख से ज्यादा कॉल हैंडल करती है। लेकिन बीते 10 साल इसमें बड़ा बदलाव आया और कॉल सेंटर आधारित सिस्टम से बदलकर प्राइमरी तौर पर ऑटोमेटिक सिस्टम पर शिफ्ट कर दिया गया। इसका फायदा यह हुआ है कि लोगों को ज्यादातर भारतीय भाषाओं में रेलवे से जुड़ी जानकारीयां जैसे ट्रेन टाइमिंग, टिकट कंफर्मेशन और ट्रेन रुट से जुड़ी रियल-टाइम मिल रही है।

इसके पहले कॉल-सेन्टर आधारित सिस्टम में लोगों को कॉल के दौरान जानकारी प्राप्त करने के लिए लंबा इंतजार करना होता था। रेलवे की ओर से आईवीआर सिस्टम में भी बड़ा बदलाव हुआ है। यात्री अब गंदे टॉयलेट-कोच, गायब बेडरोल और तत्काल मेडिकल जरूरतों के लिए शिकायत दर्ज करा सकते हैं। एआई आधारित शिकायत सिस्टम से

हिन्दी दैनिक

हिन्दी दैनिक

हम युद्ध नहीं, बल्कि संवाद और कूटनीति के समर्थक- मोदी

ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में बोले पीएम

मोदी

कजान(ईएमएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बुधवार को ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में कहा कि भारत युद्ध नहीं, बल्कि संवाद और कूटनीति का समर्थन करता है। उन्होंने रूस-यूक्रेन संघर्ष को शांतिपूर्ण वाता के माध्यम से हल करने का आह्वान करते हुए एक स्पष्ट संदेश दिया। उन्होंने कहा, हम युद्ध नहीं, बल्कि संवाद और कूटनीति का समर्थन करते हैं। और जिस तरह हम कोविड जैसी चुनौती से मिलकर पार पा सके, उसी तरह हम निश्चित रूप से भावी पीढ़ियों के लिए सुरक्षित, मजबूत और समृद्ध भविष्य सुनिश्चित करने के लिए

नए अवसर पैदा करने में सक्षम हैं। बता दें कि ब्रिक्स शिखर सम्मेलन में रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन और उनके चीनी समकक्ष शी जिनपिंग समेत ब्रिक्स देशों के शीर्ष नेताओं ने भाग लिया। उन्होंने कहा कि ब्रिक्स देशों को साथ आकर इससे लड़ना होगा। उन्होंने यूएनएससी में रिफॉर्म की भी बात की। उन्होंने कहा कि भारत ब्रिक्स में नए देशों का स्वागत करने के लिए तैयार है। पीएम ने कहा कि पिछले एक वर्ष में रूस की सफल अध्यक्षता के लिए राष्ट्रपति पुतिन का अभिन्नदाय करता हूं। दोस्तों, हमारी बैठक एक ऐसे समय में हो रही है। जब विश्व युद्धों, संघर्षों, आर्थिक अनिश्चिता, क्लाइमेट चेंज, आतंकवाद जैसी अनेक चुनौतियों से घिरा हुआ है। विश्व में नाथ-साउथ और पूर्व-पश्चिम को तोड़ने की बात हो रही है। मईगाई की रोकथाम, फूड सिक्योरिटी, एनर्जी सिक्योरिटी, हेल्थ सिक्योरिटी, वाटर सिक्योरिटी, सभी देशों के लिए प्राथमिकता के विषय हैं और टेक्नोलॉजी के युग में, साइबर सिक्युरिटी, डीप फेक, फेक न्यूज जैसी नई चुनौतियां बन गई हैं। ऐसे में ब्रिक्स को लेकर बहुत अपेक्षाएं हैं।

ब्रिक्स में नए देशों के स्वागत के लिए भारत तैयार
इस दौरान पीएम ने कहा कि भारत भागीदार देशों के रूप में ब्रिक्स में नए देशों का स्वागत करने के लिए तैयार है। उन्होंने कहा, इस संबंध में, सभी निर्णय आम सहमति से लिए जाने चाहिए और ब्रिक्स के संस्थापक सदस्यों के विचारों का सम्मान किया जाना चाहिए। पीएम मोदी ने कहा, जोहान्सबर्ग शिखर सम्मेलन के दौरान अपएए सांमर्गदर्शक सिद्धांतों, मानकों, मानदंडों और प्रक्रियाओं का सभी

शुभ दिवंगत आनंद दिघे के भतीजे केदार दिघे को मैदान में उतारा है। केदार दिघे को उद्धव ठाकरे का हुकूम का एक्का माना जा रहा है, जबकि ठाणे शहर से पूर्व सांसद राजन विचारो को उम्मीदवार घोषित किया है।

इसके अलावा ठाकरे की शिवसेना की सूची में बरली से आदित्य ठाकरे, बांद्रा पूर्व से आदित्य के मौसी के बेटे वरुण सदासेई, गोर्गाव से कांग्रेस के दिवंगत नेता गुनुदास कामत के भांजे समीर देसाई, विठ्ठली से कांग्रेस के संस्य राजत के भाई सुनील राउत, अंधेरी से ऋतुजी लटके का नाम शामिल है।

शिवसेना की सूची में छपाई की गलती?
शिवसेना (यूबीटी) की ओर से बुधवार को आनन-फानन में घोषित की गई 65 उम्मीदवारों की सूची को लेकर एमवीए की बैठक में नाराजगी प्रकट की गई। इस पर संस्य राजत ने सफाई दी कि सूची को संशोधित किया जाएगा। इसमें कुछ गलती है। राउत ने कहा कि सांसद अनिल देसाई इस मामले को देखेंगे और इस सूची को अंतिम रूप दिया जाएगा। फंडाबीस नामपूर दक्षिण-पश्चिम सीट से कल करेंगे नामांकन दाखिल

महाराष्ट्र के उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस शुक्रवार को नागपुर दक्षिण-पश्चिम विधानसभा क्षेत्र से अपना नामांकन दाखिल करेंगे। भाजपा ने 20 नवंबर को होने वाले महाराष्ट्र विधानसभा चुनाव के लिए अपने उम्मीदवारों की पहली सूची पहले ही जारी कर दी है।

साइकोलोन दाना 25 को ओडिशा-प. बंगाल तट से टकराएगा

-दोनों राज्यों में 348 ट्रेनें रह, शिप्ट-स्कूल 3 दिन बंद; 1० लाख लोग

हाटल किया जा रहे
पुरी/कोलकाता (ईएमएस)। अंडमान सागर से उठा चक्रवाती तूफान 'दाना' बंगाल की खाड़ी की तरफ तेजी से बढ़ रहा है। साइकोलोन 24 अक्टूबर को आधी रात या फिर 25 अक्टूबर की सुबह पुरी तट से टकराएगा। इस दौरान 120 किमी/घंटा की रफ्तार से हवाएं चलेंगी।

पुरी में 3 हजार से ज्यादा पर्यटकों को सुरक्षित घर भेज दिया गया है। होटल की बुकिंग धर तदन रोक दी गई है। ओडिशा में 14 जिलों के सभी स्कूल-कॉलेजों की 25 तक खुड़ी कर दी गई है। जबकि कर्मचारियों की छुट्टियां रह हो गई हैं। साइकोलोन के भी शिरकत की थी। इस बयान का एक वीडियो अब वायरल हो रहा है। पत्रकारों द्वारा केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह की हिन्दू स्वामिमान यात्रा और सांसद प्रदीप कुमार सिंह के एक बयान से जुड़े प्रश्न के जवाब में राजद उध्यक्ष लालू यादव ने कहा कि गिरिराज सिंह के राज में और नीतीश कुमार के राज में कोई अंतर नहीं है। उन्होंने कहा, गिरिराज सिंह की आदत है, इसी तरह ही फात बोलते रहता है। हिंदू-मुस्लिम सब रहेगा। दंगा फसाद कराने से जुड़े एक प्रश्न के उत्तर में पूर्व केंद्रीय मंत्री लालू यादव ने सवालिया लहजे में कहा कि हम लोगों के रहने दोंगा-फसाद कैसे करा देगा? तेजस्वी यादव कह रहे हैं अगर कुछ भी हुआ तो इसके जिम्मेदारी सीएम नीतीश कुमार हैं। इस पर लालू यादव ने कहा कि वह ठीक बोलें हैं। इससे पहले बिहार में विपक्ष के नेता तेजस्वी यादव ने सांसद प्रदीप सिंह के बयान को लेकर कहा था कि भाजपा के एक सांसद ने बिहार में भाईल बिगाड़ने के लिए भड़काऊ बयान दिया और आज ही उस सांसद को नीतीश कुमार ने अतिरिक्त सुरक्षा मुहैया करा दी।



दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली की हवा में घुला 'जहर' प्रदूषण बढ़ा बेहिसाब

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

दिल्ली में हवा की खराब होती गुणवत्ता को लेकर सुप्रीम कोर्ट ने बुधवार को केंद्र सरकार को फटकार लगाते हुए हरियाणा व पंजाब सरकार से भी नाराजगी जताई।

बढ़ती आतंकी घटनाओं के बीच उमर अब्दुल्ला ने की अमित शाह से मुलाकात, जम्मू-कश्मीर को राज्य का दर्जा बहाल करने का मुद्दा भी उठाया

नई दिल्ली (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर के नवनिर्वाचित मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने बुधवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की। इस दौरान कानून-व्यवस्था के साथ-साथ राज्य के नए मुलाकात करने की संभावना है। शाह के साथ अपनी बैठक के दौरान मुख्यमंत्री ने केंद्र शासित प्रदेश की कानून-व्यवस्था की स्थिति के बारे में भी विस्तार से चर्चा की। सूत्रों के अनुसार अब्दुल्ला ने केंद्र शासित प्रदेश में कानून-व्यवस्था बनाए रखने के लिए अधिक सुरक्षा बल और हर संभव मदद मांगी है। साथ ही उन्होंने आतंकवादी संगठनों के खिलाफ अभियान चलाने की भी मांग की है।

अब्दुल्ला और शाह के बीच यह बैठक गान्दरबल जिले के गंगनगिर इलाके में हुए आतंकी हमले के बाद हुई है, जहां आतंकवादियों ने तीन दिन पहले ही एक डॉक्टर समेत सात लोगों की बेरहमी से हत्या कर दी थी।

सदस्यों और भागीदार देशों की तरफ से अनुपालन किया जाना चाहिए। प्रधानमंत्री ने इस दौरान संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद और अन्य वैश्विक निकायों में सुरक्षा की भी वकालत की। उन्होंने कहा, हम संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद, बहुपक्षीय विकास बैंकों और विश्व व्यापार संगठन जैसे वैश्विक संस्थानों में सुधार पर समयबद्ध तरीके से आगे बढ़ना चाहिए। जब हम ब्रिक्स में अपने प्रयासों को आगे बढ़ाते हैं, तो हमें यह सुनिश्चित करने के लिए सावधान रहना चाहिए कि यह संगठन वैश्विक संस्थानों की जगह लेने की कोशिश करने वाले संगठन की छवि न बना ले।

जंग रोकने के लिए दबाव बनाने की जरूरत है: जिनपिंग

चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग ने कहा कि दुनिया उथल-पुथल भरे ब्रिक्स बनने से गुजर रही है। हमें शांतिपूर्ण विकास बनाने की जरूरत है। गाजा और लेबनान में हमें सीबफायर पर जोर देना होगा। यूक्रेन जंग पर उन्होंने कहा कि हमें जल्द संकट का समाधान निकालना होगा। जिनपिंग ने कहा कि हमें आपस में आर्थिक सहयोग बढ़ाने की जरूरत है। साथ ही ग्लोबल साउथ का देशों का प्रतिनिधित्व बढ़ाना होगा।

ब्रिक्स अच्छे पड़ोसी देशों का संगठन: पुतिन
पुतिन ने कहा कि ब्रिक्स देशों को साथ लाने में ग्लोबल साउथ की बड़ी भूमिका है। ब्रिक्स अच्छे पड़ोसी देशों का संगठन है। पुतिन ने कहा 3० से ज्यादा देशों ने ब्रिक्स से जुड़ने की इच्छा जाहिर की है। बैठक में इन्हें लेकर चर्चा होगी। हम कोशिश करेंगे कि नए देशों को जोड़ने से संगठन का क्षमता पर अनुर न पड़े। पुतिन ने ये भी कहा कि दुनिया अब मल्टीपोलर वर्ल्ड ऑर्डर की तरफ बढ़ रही है।हम युद्ध नहीं, डायलॉग और डिप्लोमेसी के समर्थक, ब्रिक्स से दुनिया को पीएम मोदी का मैसेज

ईरान के लिए जासूसी करने वाले 7 इजराइली गिरफ्तार

इन्में एक सैनिक, इन्होंने जिन जगहों की जानकारी भेजी, वहां हिजबुल्लाह ने हमले किए

तेल अवीव(ईएमएस)। इजराइल में ईरान के लिए जासूसी करने के आरोप में 7 इजराइली नागरिकों को गिरफ्तार किया गया है। इन पर आरोप है कि उन्होंने ईरान के 2 साल तक जासूसी की और उनके लिए सैकड़ों काम किए।

इजराइल पुलिस के एक प्रवक्ता ने कहा कि यह सबसे गंभीर मामलों में से एक है। इसके लिए उन्हें मौत की सजा हो सकती है। ये सभी आरोपी हाइफा या फिर उत्तरी इजराइल के रहने वाले हैं। इसमें से एक सैनिक भी शामिल है, जो कुछ साल पहले सेना छोड़कर भाग गया था। इसके अलावा आरोपियों में 16-17 साल के 2 नाबालिग भी हैं। इनकी पहचान जाहिर नहीं की गई है।

अधिकारियों ने बताया कि उन्होंने दो साल में करीब 6०0 मिशन पूरे किए। उनका कहना है कि आरोपी पैसे के लालच में ईरान के लिए खुफिया जानकारी इकठ कर रहे थे। इन्होंने इजराइल के सैन्य ठिकानों से लेकर परमाणु सुविधायर, गोला-बारूद की जानकारी ईरान को दी है। इनकी दी गई जानकारी पर ईरान ने इजराइल में कई जगहों पर हमले भी किए।

बढ़ती आतंकी घटनाओं के बीच उमर अब्दुल्ला ने की अमित शाह से मुलाकात, जम्मू-कश्मीर को राज्य का दर्जा बहाल करने का मुद्दा भी उठाया

नई दिल्ली (ईएमएस)। जम्मू-कश्मीर के नवनिर्वाचित मुख्यमंत्री उमर अब्दुल्ला ने बुधवार को केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से मुलाकात की। इस दौरान कानून-व्यवस्था के साथ-साथ राज्य के नए मुलाकात करने की संभावना है। शाह के साथ अपनी बैठक के दौरान मुख्यमंत्री ने केंद्र शासित प्रदेश की कानून-व्यवस्था की स्थिति के बारे में भी विस्तार से चर्चा की। सूत्रों के अनुसार अब्दुल्ला ने केंद्र शासित प्रदेश में कानून-व्यवस्था बनाए रखने के लिए अधिक सुरक्षा बल और हर संभव मदद मांगी है। साथ ही उन्होंने आतंकवादी संगठनों के खिलाफ अभियान चलाने की भी मांग की है।

अब्दुल्ला और शाह के बीच यह बैठक गान्दरबल जिले के गंगनगिर इलाके में हुए आतंकी हमले के बाद हुई है, जहां आतंकवादियों ने तीन दिन पहले ही एक डॉक्टर समेत सात लोगों की बेरहमी से हत्या कर दी थी।

जन हितैषी

एआई की स्वत्वाधिकार निजी हार्थों में होने से आम नागरिकों

ना आशयिक और बौद्धिक शोषण

आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) के क्षेत्र में निजी कंपनियों के बढ़ते प्रभुत्व ने आम लोगों के लिए नई चुनौतियाँ उत्पन्न कर दी हैं। यह तकनीकी मानव जीवन को बेहतर बनाने के उद्देश्य से विकसित की गई है। वहीं इस तकनीकी के माध्यम से मुनाफा कमाने के लिए बड़े-बड़े पूंजीपतियों द्वारा इसका इस्तेमाल किया जा रहा है। इससे समाज को लाभ कम और नुकसान ज्यादा होने जा रहा है। पिछले कुछ वर्षों में, एआई आधारित कंपनियों ने तकनीकी विकास में अपार सफलताएँ हासिल की हैं। इस प्रक्रिया में उन्होंने नए शोध और नवाचारों के माध्यम से समाज की सभी आवश्यकताओं को मशीनों के माध्यम से प्रस्तुत करने का जो काम किया जा रहा है, इसके परिणाम स्वरूप एक नया संकट पैदा हो गया है। विज्ञान एवं तकनीकी, विश्व की महत्वपूर्ण जानकारी पर कुछ ही कंपनियों और व्यक्तियों के हाथों तक सीमित रहेगा। इसका नतीजा यह होता है कि आम जनता को इन तकनीकों के लाभ लेने के लिए इन पर निर्भर हो जाना पड़ता है। मोनोपाली बनाकर यह अपने उपभोक्ता का शोषण करने लगते हैं। निजी कंपनियों का ध्यान केवल अपने अधिकार से अधिक लाभ कमाने पर केंद्रित होता है। इसलिए वह किए गए शोध एवं प्रोग्रामिंग तकनीकी के नवाचारों का पेटेंट करवा कर अपने उपभोक्ताओं का जमकर आर्थिक शोषण करती हैं। इसका परिणाम यह होता है, कि आमजनता को इन तकनीकों तक पहुंचने के लिए अधिक कीमत चुकानी पड़ती है। आम लोग इनके ऊपर निर्भर हो जाते हैं। निजी कंपनियाँ सरकारी और सार्वजनिक संस्थानों के शिवाय एह शोध परियोजनाओं के बजट में कटौती की वकालत करती हैं, जिसके कारण शोध का काम खत्म होता चला जाता है। मानवीय बौद्धिक क्षमता धीरे-धीरे समाप्त हो रही है। आगे पाठ और पीछे सपाट का एक नया क्रम सारी दुनिया में शुरू हो गया है। पिछले दो दशकों में सार्वजनिक हित में किए जाने वाले अनुसंधान प्रभावित हुए हैं। वर्तमान स्थिति में आवश्यक है, कि विज्ञान और एआई के क्षेत्र में अधिक पारदर्शिता लाई जाए। तकनीकी ज्ञान और सभी जानकारी, सभी के लिए सामान्य रूप से सुलभ हो। इसके लिए सरकारों और वैश्विक संगठनों को कदम उठाने की जरूरत है। निजी कंपनियों के मुनाफे का उपयोग मानवता को लाभ पहुंचाना को प्राथमिकता मिले। विज्ञान और एआई के निजीकरण से आम लोगों को न केवल आर्थिक रूप से नुकसान हो रहा है, बल्कि इसका सामाजिक और सांस्कृतिक दुष्प्रभाव भी देखने को मिल रहा है। दुनियाभर की जानकारी और बौद्धिक संपदा का उपयोग तकनीकी क्षेत्र में काम करने वाली कंपनियों एकाधिकार के रूप में उपयोग में ला रहे हैं। भूगल, फेसबुक, यूट्यूब, इंस्टाग्राम, विकिपीडिया जैसे कई डिजिटल प्लेटफॉर्म हैं जिन्होंने पिछले ३० वर्षों में सारी दुनिया की जानकारी को एक जगह पर एक्त्रित किया है। इसी जानकारी के बल पर एआई तकनीकी के माध्यम से सामाजिक व्यवस्था की छोटी-छोटी भी जरूरत को पूरा करने के लिए मानव की जगह मशीनों की एक नई दुनिया तैयार कर रहे हैं। मानव समाज को एआई तकनीकी के माध्यम से अपना गुलाम बनाकर शोषण करने की जो नई प्रवृत्ति देखने को मिल रही है यह सारी दुनिया के लिए बड़ी घातक है। अमेरिका जैसे देश में इसका विरोध बहुत शुरू हो गया है। भारत में एआई तकनीकी को बड़े तेजी के साथ भारत में लाने की बात खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी कर रहे हैं। लेकिन इसके फायदे कम और नुकसान बहुत ज्यादा हैं। आने वाली पीढ़ी पूरी तरह से मशीनों का गुलाम बनकर रह जाएगी। भारत जैसे देश में बेरोजगारी बड़ी तेजी के साथ बढ़ेगी। बौद्धिक संपदा का उपयोग कुछ ही कंपनियों तक सीमित होकर रह जाएगा। अभी जो लोग अपनी पूरी जानकारी या अपना कम्प्युनिकेशन सोशल मीडिया के प्लेटफार्म से करते हैं, उसमें वह अपना एकाधिकार बना लेते हैं। जिन लोगों की बौद्धिक संपदा भी उसको भी देव बिना किसी रॉयल्टी के अपने लिए उपयोग करते हैं। एकाधिकार के बल पर यह शोषण अभी को रहा है। एआई तकनीकी पर अभिहित होने के बाद यह और भी बढ़ जाएगी। एआई तकनीकी पर चैट, जीपीटी ने भारत में अपनी जो सेवाएँ शुरू की हैं उसमें तरह-तरह से शुल्क वसूल किया जा रहा है। 2०0० रुपये प्रतिमाह तक की दर पर छोटी छोटी सी सेवाओं का शुल्क वसूल किया जा रहा है। भारत में करोड़ों लोगों से हर माह दो-दो हजार रुपए विभिन्न सेवाओं के लिए न्यूनतम वसूल किए जा रहे हैं। अभी जब प्रारंभिक अवस्था में यह हाल है तो भविष्य में क्या होगा, इसका अंदाजा आसानी से लगाया जा सकता है। पहले-लिखने और जानकारी हासिल करने के स्थान पर जब हमारी एक पूरी पीढ़ी बिल्के ऊपर आश्रित हो जाएगी तब क्या हाल होगा इसका अंदाजा लगाएने मात्र से चिंता होने लगती है। भारत सरकार को भी इस दिशा में सोच समझकर इस तकनीकी को भारत में लाने वाली कंपनियों के लिए नियम कानून बनाने की जरूरत है। एकाधिकार का दुरुपयोग ना हो एआई के क्षेत्र में प्रतिस्पर्धा बंधे, सेवाओं का मूल्य तय किया जाए। भारतीय बौद्धिक संपदा के उपयोग पर भारतीय नागरिकों और भारत का अधिकार हो। इस दिशा में नियम, कानून-कायदे बनाने की जरूरत है। यदि सरकार ने ऐसा नहीं किया तो भारत को एक बार फिर गुलाम बनने में देर नहीं लगेगी। यह गुलामी अभी तक की सबसे खराब गुलामी की स्थिति होगी। सरकार को इस पर गंभीरता से विचार करना चाहिए।

संतान की मंगलकामना का पर्व है अहोई अष्टमी

अहोई अष्टमी (24 अक्तूबर) पर विशेष

भारत में हिन्दू समुदाय में करवा चौध के चार दिन मध्यात् और दीवाली से दीक एक सप्ताह महाने एक प्रमुख त्यौहार ‘अहोई अष्टमी’ पलनाया जाता है, जो प्रायः वही स्त्रियां करती हैं, जिनके संतान होती है। किन्तु अब यह व्रत निरस्तान महिलाएँ भी संतान की कामना के लिए करती हैं। ‘अहोई अष्टमी’ व्रत प्रतिवर्ष कार्तिक कृष्ण अष्टमी को किया जाता है और इस वर्ष यह पर्व 24 अक्तूबर को मनाया जा रहा है। स्त्रियां दिनभर व्रत रखती हैं। सायंकला से दीवार पर आठ कोकिल की पुन्तली लिखी जाती है। उसी के पास सेई और सेई के बच्चों के चित्र भी बनाए जाते हैं। पुष्टी पर चौक परकर कलश स्थापित किया जाता है। कलश पूजन के बाद दीवार पर लिखी अष्टमी का पूजन किया जाता है। फिर दूध-भात का भाग लगाकर कथा कही जाती है। आधुनिक युग में अब बहुत सी महिलाएँ दीवारों पर चित्र बनाने के लिए बाजार से अहोई अष्टमी के रेडीमेड चित्र खरीदकर उन्हें पूनाथ्यल पर स्थापित कर उनका पूजन करती हैं। कार्तिक कृष्ण अष्टमी को महिलाएँ अपनी संतान की दीर्घ आयु तथा उनके जीवन में समस्त संकटों या विघ्न-बाधाओं से उनकी रक्षा के लिए यह व्रत रखती हैं। कुछ स्थानों पर इस दिन धोबी मारन लीला का भी मंत्रा भोजे गए, जिसमें का थय करत दर्शान किया जाता है। अहोई माता के रूप में अपनी-अपनी पारिवारिक परम्परानुसार लोग माता पार्वती की पूजा करते हैं।

अहोई अष्टमी व्रत के संबंध में कुछ कथाएँ प्रचलित हैं। ऐसी ही एक कथानुसार प्राचीन काल में किसी नर में एक साहूकार रहता था। उसके सिर लड़के थे। दीपावली से पहले उसके कारी ल्ही घर की लीपा-पुती हेतु मिट्टी लेने खदान में गई और कुदाल से मिट्टी खोदने लगी। दैव योग से उसी जगह एक सेह की माँद थी। सहसा उस स्त्री के हाथ से कुदाल सेह के बच्चे को लग गई, जिससे सेह का बच्चा तत्काल मर गया। अपने हाथ से हुई हत्या को लेकर साहूकार की पत्नी को बहुत दुःख हुआ परन्तु अब क्या हो सकता था? वह पश्चाताप करती हुई शोकाकुल अपने घर लौट आई। कुछ दिनों बाद उसके बच्चे पर लौट आई। कुछ दिनों बाद उसके बच्चे का निधन हो गया। फिर अकस्मात दूसरा, तीसरा और इस प्रकार वर्ष भर में उसके सभी बच्चे मर गए। महिला अत्यंत व्यथित रहने लगी। एक दिन उसने अपने आस-पड़ोस की महिलाओं को विलाप करते हुए बताया कि उसने जानबुझकर कभी

जम्मू-कश्मीर के गांदरबल जिले में रविवार रात को आतंकवादियों ने जिस तरह टारगेट किलिंग से एक कंस्ट्रक्शन प्रोजेक्ट में काम कर रहे लोगों को निशाना बनाया, वह कई लिहाज से गंभीर, चिन्ताजनक एवं चुनौतीपूर्ण घटना है। यह आतंक का अंधेरा फैलाने एवं अमन के उजाले को लीलाने की गहरी साजिश है। यह जहां आतंकवादियों की बीखलाहट को निष्पत्ति है वहीं उनकी बदली प्राथमिकताओं की प्रतिबद्धता को भी दर्शाता है। राज्य में टारगेट किलिंग की यह कोई नई घटना नहीं है बल्कि हाल ही के वर्षों में सुरक्षा बलों के कैम्पों से लेकर प्रवासी मजदूरों के घरों एवं कश्मीरी पंडितों पर ऐसे टारगेट किलिंग हमले रहे हैं जिन्हें पीछे आतंकी संगठनों की हत्याशौ ही दिखाई देती है। टारगेट किलिंग पाकिस्तान की कश्मीर में अर्शात है अन्तर्क फैलाने की नई साजिश है। अनुच्छेद- 37० हटाए जाने के बाद से ही टारगेट किलिंग की घटनाएँ बढ़ी हैं। वर्ष 2०22 और 2०23 में आतंकियों ने न केवल कश्मीरी पंडितों को निशाना बनाया बल्कि प्रवासी मजदूरों की ल खिन्त हत्याएँ की। चुनाव में बाधा डालने के उद्देश्य तमाम प्रयास निष्फल हो जाने, लोकसभा चुनाव और विधानसभा चुनाव शांतिपूर्वक होने और इन्धन लोगों की भागीदारी के भी र्केअई बनने से आतंकवादी हताश एवं निराश हो गए। पाकिस्तान बीखला गया। अर्शात आतंकी तत्वों ने जम्मू-कश्मीर में निर्वाचित सरकार के गटित होते ही इस बड़े हमले को अंजाम देकर यह जताने का प्रयास किया है कि वे जनदेश के तहत बनी इस सरकार की रह में अड़ंगा डालने का हरसंभव प्रयास करते रहेंगे, अर्शात एवं आतंक फैलाने रहेंगे। लेकिन इन चुनौतियों को निन्तेज करने के लिये प्रंत एवं केंद्र सरकार को कमर कसनी होगी। सुरक्षा बलों को नये तेवर दिखाने होंगे।

लक्षित हत्याएँ न केवल पीड़ितों और उनके परिवारों को अपूरणीय क्षति पहुंचाती हैं, बल्कि जम्मू-कश्मीर में स्थायी स्थिति को बढ़ावा देने के प्रयासों को भी गहरा झटका देती है। ये हत्याएँ न केवल जम्मू-कश्मीर के समाज के विविध तन्ने-बाने को कमजोर करती हैं, बल्कि घाटी में रहने वाले गैर-स्थायी और अल्पसंख्यक समुदायों में असुरक्षा भी पैदा करती हैं। ये हत्याएँ विकास को अवरूद्ध करती है, बल्कि उद्योग, व्यापार, पर्यटन एवं सौहार्द को भी खण्डित करती हैं। सुरक्षा बलों पर विभाजनकारी एवं आतंकी ताकतों के खिलाफ अत्यंत दृढ़ रुख बनाए रखने का दायित्व है, जिसे सदैव गतिविधियों के बारे में जानकारी साझा करने में स्थानीय लोगों के सक्रिय सहयोग से बल मिलता है। जबकि घाटी में शांति ने प्रगति की है, इस नाजुक संतुलन को बाधित करने के किसी भी प्रयास का सुरक्षा बलों और स्थानीय लोगों, दोनों द्वारा कड़ा विरोध किया जाना चाहिए।

कश्मीर में लम्बे समय से अमनचक्र एवं शांति के साथ विकास की गंगा प्रवहमान

अहोई अष्टमी

इस प्रकार धीरे-धीरे वे बत्रिका आश्रम के निकट शीतल कुण्ड जा पहुंचे। वहां पहुंचकर दोनों ने निराहार रहकर प्राण त्यागने का निश्चय कर लिया। निराहार व निर्जल रहते हुए जब उन्हे सात दिन हो गए तो आकाशवाणी हुई कि तुम दोनों प्राणी अपने प्राण मत त्यागो। यह सब दुःख तुम्हें तुम्हारे पूर्व पापों से भोगना पड़ा है। यदि तुम्हारी पत्नी कार्तिक मास के कृष्ण पक्ष में अपने वाली रहती अष्टमी को अहोई माता का व्रत और पूजन करे तो अहोई देवी प्रसन्न होकर साक्षात दर्शन देंगी। तुम उनसे दीर्घायु पुत्रों का वरदान मांग लोना। व्रत के त्तम राधाकुण्ड में स्नान करना।

चन्द्रिका ने आकाशवाणी के बताए अनुसार विधि-विधान से अहोई अष्टमी को अहोई माता का व्रत और पूजा-अर्चना की और तत्पश्चात राधाकुण्ड में स्नान किया। जब वे स्नान स्नानादि के बाद घर पहुंचे तो उस दम्पतिको अहोई माता ने साक्षात दर्शन देकर वर मांगने की कहा। ‘साहूकार दम्पति ने हाथ जोड़कर कहा, ‘‘हमारे बच्चे कम आयु में ही परलोक सिंघार जाते हैं। आप हमें बच्चों की दीर्घायु का वरदान दें।’’

‘‘तयान्तु!’’ कहकर अहोई माता बाद अहोई माता की गई। कुछ समय के बाद साहूकार दम्पतिको दीर्घायु पुत्रों की प्राप्ति हुई और वे सुखपूर्वक अपना गृहस्थ जीवन व्यतीत करने लगे।

देवी पार्वती को अन्हनोनी को होनी बनाने वाली देवी माना गया है, इसलिए अहोई अष्टमी पर माता पर्वती की पूजा की जाती है और संतान के दीर्घायु के लिए विचार कर दोनों अपना घर-बार त्यागकर वनों की ओर चल दिए। रास्ते में जब थक जाते तो रूककर थोड़ा विश्राम कर लेते और फिर चल पड़ते।

	1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29
30	31				

बाएँ से दाएँ

1. पार्वती,संभव,पारा-3
2. मनुष्य,ईसान-3
3. शारीरिक कर्णार्थ-2
6. नन्दका,द्वैती
8.प्लव,महासंकेट-4
11. देही से बना खाद्य पदार्थ-3
13. निर्माण,निर्मिती-3
14. हुन,आर्द-2
15. उन्मीद,आशा-2
16. खाना बनाना-3
18.असफल,अनुपूर्णा-3
20.आभास,भास-3
22.कप-2
24.सी,इच्छा,कविता,बर्फ का पिघलना-3
26. याद करना-3

ऊपर से नीचे

1.हड़ताल,स्थिर,रुका हुआ-2
2. लवण -3
3. विश्राम,राहत-3
4. सफल,मत्स्य,राशि चक्र की एक राशि-2
5. वृं-द-3
7.शोरामना-3
9. दोस्त,मित्र-2
10. बहुत प्यासा होना-4
12.एष्टक निहारना-3
16. शरण,आश्रय-3
17. समाप्त-2
19. चिंतन-3
20. मकान,ईमारत-3
21. कमी,थोड़ा-3
23. तब देना-2
24.इंकार,मनाही-2

■ agrivillidaur.com, Bangalore

जन हितैषी

गांदरबल हमला लोकतंत्र को दहलाने की साजिश

रही है। सुरक्षा बलों की सतर्कता से जम्मू-

कश्मीर में आतंकवादी घटनाओं में आई कमी और आम जनजीवन पर उनके घटते असर से चिंतित भारतीय आकाओं ने आम चुनावों के दरयान अपनी सक्रियता बढ़ा दी, लेकिन वे कुछ कर नहीं पाए। अब मौका मिलने ही उन्होंने ऐसे इलाकों को चुना है जहां सुरक्षा बलों की तैनाती कम और मुश्किल थी।टारगेट अटक के जरिए बाहरी लोगों को निशाना बनाया गया ताकि उनमें घबराहट फैले, अफरा-तफरी मचे और पर्यटकों का आना कम होे। इमीलिये आतंकियों ने इस बार हमले के लिए श्रीनगर और सोनमर्ग के बीच बनाई जा रही जेड-मोड टनल का काम कर रहे लोगों को चुना गया। यह टनल न केवल जम्मू-कश्मीर के विकास की वृद्धि से महत्वपूर्ण है बल्कि रणनीतिक तौर पर भी खासी अहमियत रखती है। इसके निर्माण से श्रीनगर और करगिल के बीच निर्बाध संपर्क सुनिश्चित होगा और श्रीनगर व लेह के बीच की यात्रा में लम्बे वला समय कम हो जाएगा। यही नहीं, इस टनल के जरिए पर्यटकों के पसंदीदा शहर सोनमर्ग की हर मौसम में सुविधाजनक पहुंच भी सुनिश्चित की जा सकेगी।

गांदरबल का हमला आतंकियों की एक बड़ी सफलता है, कश्मीर में आतंक-अर्शाति फैलाने और विकास की गति को अवरूद्ध करने की साजिश है। जाहिर है, पाकिस्तानी जमीन पर बड़े आतंकवादी तत्वों ने इस एक हमले के जरिए कई उद्देश्य पूरे करने की कोशिश की है। उमर अब्दुल्ला के नेतृत्व में सरकार गठन के बाद पाकिस्तान के इशारे पर कश्मीर घाटी में एक बड़ी आतंकी घटना को सफलपार्यवक अंजाम दे दिया जाना हमारे लिये चिन्ता के साथ चेतनायी भी है। यह घटना चेता भी रही है कि मुश्कमंत्री उमर अब्दुल्ला के निर्वाचन क्षेत्र मॉन्गलब में केंद्र सरकार द्वारा चलाए जा रहे टनल प्रोजेक्ट में कार्यरत सत प्रवासी श्रमिकों पर अंधाधुंध फायरिंग कर

24 अक्टूबर पुष्य तिथि पर विशेष

सोफिया एलेक्जेंड्रोवना का जन्म 31 जनवरी 1896 को पूज़नी, बेलारूस में हुआ सोफिया एलेक्जेंड्रोवना निर्माक के पिता, एलेक्जेंडर निर्माक, एक अकाउंटेंट थे। उनका जन्म कोब्रिन के पास एक गाँव पूज़नी में एक यहुदी परिवार में हुआ था, जो उस समय रूसी साम्राज्य का हिस्सा था, लेकिन अब बेलारूस में स्थित है। उनके जन्म के तुरंत बाद आर्योविज 1897 की जगणामा में पूज़नी की जनसंख्या 7,634 दर्च की गई, जिसमें लगभग 60 प्रतिशत यहुदी थे। हालाँकि, सोफिया पूज़नी में नहीं पली-बढ़ीं; उसका परिवार कला सागर पर एक महत्वपूर्ण बंदरगाह शहर ओडेसा में स्थानांतरित हो गया। 1905 में, ओडेसा ने श्रमिकों के विद्रोह का अनुभव किया, और सैकड़ों नागरिकों की दुःखद मौत ने नौ वर्षीय सोफिया को गहराई से प्रभावित किया होगा। उन्होंने ओडेसा जिमनेज़ियम में शास्त्रीय विषयों और गणित का अध्ययन किया, जहाँ उन्हें गणित के इतिहास में एक प्रमुख विद्वान इवान जुेविच टियचेको से निर्देश प्राप्त करने का सौभाग्य मिला, जो विशेष रूप से विश्वरूपणात्मक कार्यों पर अपने काम के लिए जाने जाते हैं। यह ध्यान रखना महत्वपूर्ण है कि उनका नाम विभिन्न रूपों में दिखाई देता है। सोफिया औरती सोफिया दोनों ही उनके पहले नाम के सामान्य रूप हैं, जबकि चानोव्स्कया और जानोव्स्कया दोनों ही उनके विहाय नाम के प्रचलित रूप हैं। उनका पहला नाम नेडमार्क था 1915 में, सोफिया नेडमार्क को ओडेसा में महिलाओं के लिए उच्च विद्यालय में दाखिला लिया, जो ओडेसा के नोवोरोस्सिस्क विश्वविद्यालय से संबद्ध था। वहाँ, उन्होंने टियचेको के अधीन गणित का अध्ययन किया, जैसा कि पहले उल्लेख किया गया है, और सैमुअल ओसिपोविच शानुनोव्स्की, जिन्हें समूह सिद्धांत, संख्या सिद्धांत और ज्यामिति जैसे विभिन्न गणितीय विषयों में गहरी रुचि थी। उन्होंने ज्यामिति, बीजीय क्षेत्रों, गैटोसफ सिद्धांत और विश्लेषण की तार्किक नींव स्थापित करने के लिए स्वयंसिद्ध पद्धति का उपयोग किया। उनकी रुचि के विविध क्षेत्रों में उनके छात्र नेडमार्क को बहुत प्रभावित किया। 1917 में रूसी क्रांति की शुरुआत के साथ, नेडमार्क राजनीति में सक्रिय रूप से शामिल हो गईं। जिमनेज़ियम में अध्ययन करते समय, वह पहले से ही भूमिगत रेड क्रॉस में शामिल हो गई थीं, जो राजनीतिक केंद्रियों को सहायता प्रदान करती थी। नवंबर 1918 में, वह उस समय ओडेसा में अपनी अवैध स्थिति के बावजूद, रूसी कम्युनिस्ट पार्टी के बोल्शेविक युुकी सदस्य बन गईं। 1919 में, उन्होंने लाल सेना में एक राजनीतिक कमिश्नर के रूप में काम किया और ओडेसा में कोमुनिस्ट अखबार के संपादक की भूमिका निभाईं। 1920 से 1923 तक, उन्होंने ओडेसा क्षेत्रीय पार्टी के लिए काम किया, इस दौरान उन्होंने अपनी शैक्षणिक गतिविधियों, विशेष रूप से गणित को पूरा तरह से अलग रखा। हालाँकि बोल्शेविकों ने देश को अर्थाशास्रियों, वैज्ञानिकों, तकनीशियनों, प्रबंधकों, वकीलों,

आतंकवादियों ने उनकी हत्या कर दी। घुतकों में एक स्थायी डॉक्टर भी शामिल था। मरने वालों में पंजाब, बिहार और कटुआ के रहने वाले मजदूर शामिल हैं। कई श्रमिकों के शवाल होने की खबर है जिन्का अस्पताल में उपचार चल रहा है। ये सभी श्रमिक काम खत्म करने के बाद मेस में खाना खाने बैठे थे। तभी आतंकवादियों ने उन्हें गोलियों से भून दिया। निश्चितरूप से यह आतंकवादियों की कारयारण एवं शर्मनाक कर्तव्य है। इस घटना से चार दिन पहले शोषियाय में बिहार के एक मजदूर की हत्या कर दी थी। ये हत्याएँ आतंकवादी अंधाधुंध हिंसक एवं आतंकी प्रवृत्ति को उजागर करती हैं जो अपने रास्ते में किसी को भी नहीं छोड़ते। निर्दोष नागरिकों की बेवकूह हत्या किसी एक परिवार के किसी प्रियजन को ही नहीं छीनता बल्कि उन लोगों में भी खीफ पैदा करता है जो आतंकवादों की छाया में भी रो-रो-रोटी कमाने के लिए जम्मू-कश्मीर में मजदूरी करते हैं।

क्या नई सरकार का गठन आतंकवादियों के लिये सहूलियतभरा है? ऐसा है तो इसके सन्देश को समझना होगा। स्वयं उमर अब्दुल्ला सरकार एवं नेशनल काँग्रेस को इमें गलत साबित करते हुए आतंकवादियों के खिलाफ सख्त होना होगा। स्वयं उमर अब्दुल्ला सत्ता के उभरे नेशनल काँग्रेस को इमें गलत साबित करते हुए आतंकवादियों के खिलाफ सख्त होना होगा। आतंकवादीयों के लिए जम्मू कश्मीर में उमर अब्दुल्ला के नेतृत्व में नई सरकार बनने के बाद यह साँझ सिर्फ आतंकवादियों और अलगाववादी ताकतों के हाँसेल एकएक बुलंद व्यों हो गये? गौरतलब है कि जब जम्मू कश्मीर में नेशनल काँग्रेस को बहुमत मिला था तो कश्मीर घाटी में इस जीती की खुरगी में आभिनजनक नारे लगाए गए थे। यहां तक की पाकिस्तान के झंडे भी लहराए गए थे। ऐसा क्यों हुआ? इतने शरहत आतंकियों के हाँसेल बुलन्द होना नवगठित सरकार एवं वहां की जनता के लिये गहन चिन्ता का विषय होना चाहिए। भले ही हमले के बाद आई प्रतिक्रियाओं से साफ है इस मामले पर पक्ष-विपक्ष पूरी तरह एकजुट है। सबसे

महान गणितज्ञ सोफ़िया एलेक्जेंड्रोवना

विश्वविद्यालय के प्रोफ़ेसर, स्कूल शिक्षकों और लेखकों की आवश्यकता को पहचाना, लेकिन उनके अधिकांश समर्थक निरक्षर थे। इस अंतर को स्वीकार करते हुए, जानोव्स्कया ने 1923 में अपनी शिक्षा फिर से शुरू करने के लिए मजबूर महसूस किया और मार्को कोस्टे यूनिवर्सिटी में सेमिनारों में भाग लेना शुरू कर दिया। अगले वर्ष वह प्रोफ़ेसरों के संस्थान में शामिल हो गईं, जिसे निम्न वर्ग के लोगों को शिक्षित करने के लिए बनाया गया था। प्रोफ़ेसरों के संस्थान की स्थापना 1921 में हुई थी। हालाँकि, जानोव्स्कया मार्को कोस्टे यूनिवर्सिटी में गणितीय पद्धति पर एक सेमिनार का नेतृत्व कर रही थीं और अगले वर्ष, वह एक अत्यंत सदस्य बन गईं। 1931 में, उन्हें प्रोफ़ेसर के पद पर पदोन्नत किया गया और चार साल बाद, उन्होंने डॉक्टरेट की उपाधि प्राप्त की। जबकि जानोव्स्का के जीवन में घटनाओं का उपरोक्त विवरण स्पष्ट रूप से उनके राजनीतिक विचारों को दर्शाता है, गणित से उनके संबंध को इंगित करना चाहिए। उस समय उनकी भावनाओं का अंदाजा लगाने के लिए, हम अंडर द बैनर ऑफ़ मार्क्सिज़म (1930) पुस्तक में प्रकाशित उनके लेख से उद्धरण देते हैं: यदि प्राकृतिक वैज्ञानिकों के बीच मार्क्सवादी विचारों का प्रतिशत कम था, तो गणितज्ञों के बीच यह और भी कम था... तथ्याक्तित्व मार्को स्कूल के पुराने प्रोफ़ेसरों के पास गणित में एक अडिग अधिकार था, और उन्होंने भीतिकवादी दर्शन के घातक प्रभाव से गणित की रक्षा करने के लिए सच कुछ किया, जो अपनी पक्षपातपूर्ण प्रवृत्तियों और अपने वर्ग, सर्वद्वारा वरिष्ठ को नहीं छिपाता था। यहाँ तक कि गणित और जॉर्जिआकी संस्थान या गणितीय सोसायटी ने भी कॉमरेड शब्द को स्वीकार नहीं किया... इसके विपरीत, इस सोसायटी के सदस्यों ने श्रेण प्रवासियों का एक बड़ा हिस्सा था। हालाँकि, जानोव्स्का रिपोर्ट कर सकती थी: ... क्रांति ने अंततः गणित और जॉर्जिआकी संस्थान को प्रभावित किया। संस्थान के प्रबंधन में आमूलचूल परिवर्तन हुआ। हालाँकि, लेनिनप्राद गणितीय सोसायटी का चल रहा शुद्धिकरण, जहाँ एक लोकप्रिय गणितीय सोसायटी की स्थापना के विचार को खारिज नहीं किया गया बड़े पैमाने पर खारिज कर दिया गया है, हाथ में मौजूद कार्य की जटिलता को उजागर करता है और प्रदर्शित करता है... गणितज्ञों को वर्गीकृत करने और वास्तविक शोधित तत्वों की पहचान करने का उद्देश्य एक चुनौतीपूर्ण और दबावपूर्ण मुद्दा है। यह एक ऐसा मामला है जिसके लिए अत्यधिक सतर्कता की आवश्यकता है। 1935 में एक दिलचस्प घटना घटी, जैसा लुडविग विटरोव्स्कान ने जानोव्स्कान से मूलाकार की और यूएसएसआर में स्थानांतरित होने का इरादा व्यक्त किया। हालाँकि, जानोव्स्कया ने उन्हें पुनर्विचार करने और अंततः इस योजना को छोड़ने के लिए मना लिया। जर्मनी और सोवियत संघ के बीच संघर्ष 22 जून, 1941 को शुरू हुआ, जब जर्मन सैनिकों ने पोलैंड के सोवियत कब्जे वाले हिस्से पर आक्रमण किया। हालाँकि, सैनिक सेना ने हितरतन के आदेश के तहत मार्को की ओर अपनी प्रगति को अस्थायी रूप से रोक दिया, लेकिन उन्होंने

अक्टूबर तक अपना आक्रमण फिर से शुरू कर दिया और दिग्दर्शन तक मार्कोको धर लिया गया। जनोव्स्कया को मार्कोके विश्वविद्यालय के अन्य संकाय सदस्यों और छात्रों के साथ पकड़ में (जिसका नाम 1940 में छोड़कर लेह के नाम पर रखा गया था) में ले जाया गया, जहाँ उन्होंने सामान्य बीजगणित विभाग में पाठ्यक्रम पढ़ाया। वह 1943 में गणित के स्टेट आई और उन्हें मार्कोके स्टेट यूनिवर्सिटी में गणितीय तर्क संगोष्ठी का निदेशक नियुक्त किया गया। जनोव्स्कया ने गणित और तर्क के दर्शन पर ध्यान केंद्रित किया। उन्होंने फ्रेगे के दार्शनिक लेखन की आलोचना की। गणितीय तर्क में उनके योगदान ने सोवियत संघ में अक्टूबर तक अपना आक्रमण फिर से शुरू कर दिया और दिग्दर्शन तक मार्कोको धर लिया गया। जनोव्स्कया को मार्कोके विश्वविद्यालय के अन्य संकाय सदस्यों और छात्रों के साथ पकड़ में (जिसका नाम 1940 में छोड़कर लेह के नाम पर रखा गया था) में ले जाया गया, जहाँ उन्होंने सामान्य बीजगणित विभाग में पाठ्यक्रम पढ़ाया। वह 1943 में गणित के स्टेट आई और उन्हें मार्कोके स्टेट यूनिवर्सिटी में गणितीय तर्क संगोष्ठी का निदेशक नियुक्त किया गया। जनोव्स्कया ने गणित और तर्क के दर्शन पर ध्यान केंद्रित किया। उन्होंने फ्रेगे के दार्शनिक लेखन की आलोचना की। गणितीय तर्क में उनके योगदान ने सोवियत संघ में

सम्पादकीय

खेल - समाचार

न्यूजीलैंड के चाड बोवेस ने बना दिया नया कीर्तिमान.....1०3 गेंद पर डबल सेंचुरी

तुफानी पारी में 15० रन बाउंड्री से बनाए नई दिल्ली (इंप्रैम्एस) । न्यूजीलैंड के चाड बोवेस ने तुफानी बल्लेबाजी का नया इतिहास बना दिया है। चाड बोवेस ने लिस्ट ए क्रिकेट में सबसे तेज दोहरा शतक जड़ दिया है। 32 साल के बल्लेबाज ने महज 1०3 गेंद पर डबल सेंचुरी जमाई। चाड बोवेस ने अपनी तुफानी पारी में 150 रन बाउंड्री से बनाए। न्यूजीलैंड के लिए 17 मैच खेल चुके बोवेस धरोलु क्रिकेट में केंटरवरी के लिए खेलते हैं। उन्होंने केंटरवरी के लिए 1०3 गेंद पर दोहरा शतक बनाया। उन्होंने यह पारी ओटागो के खिलाफ खेली। बोवेस 11० गेंद पर 2०5 रन दिया। केंटरवरी के खिलाफ 27 चौके और 7 छक्के शामिल थे। चाड की इस पारी की बदौलत केंटरवरी ने 5० ओवर में 343 रन का स्कोर बनाया। ओटागो की टीम इसके जवाब में 24.5 ओवर में 1०3 रन बनाकर ऑलआउट हो गई।

बोवेस ने इसके साथ ही एन. जगदीशन और ट्रेविस हेड का लिस्ट ए क्रिकेट में सबसे तेज दोहरे शतक का संयुक्त रिकॉर्ड तोड़ दिया है। ट्रेविस हेड ने 2०21 में साउथ ऑस्ट्रेलिया की ओर से क्वींसलैंड के खिलाफ 114 गेंद पर दोहरा शतक लगाया था। उन्होंने तब 127 गेंद में 23० रन की पारी खेली थी। हेड ने अपनी पारी में 28 चौके और 8 छक्के लगाए थे। वहीं जगदीशन ने 2०22 में तमिलनाडु के लिए खेलकर अरुणाचल प्रदेश के खिलाफ 114 गेंदों पर ही दोहरा शतक पूरा किया था। उन्होंने तब 141 गेंद में 277 रन की पारी खेली थी। जगदीशन ने अपनी पारी में 15० छक्के और 25 चौके जमाए थे। बोवेस ने न्यूजीलैंड के लिए 6 वनडे पारी 11 टी2० इंटरनेशनल मैच खेले हैं।

ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजों को थकाने वाले पुजारा को मिल सकता हैं टीम में मौका

नई दिल्ली (इंप्रैम्एस) । भारतीय क्रिकेट टीम के न्यूजीलैंड के खिलाफ बेंगलुरु टेस्ट में पहली पारी में 46 रन पर डेर होने से बल्लेबाजी क्रम पर सवाल खड़े हो रहे हैं। भारत को अगला दौरा ऑस्ट्रेलिया का करना है जहां टीम 36 रन पर ऑलआउट हो चुकी है। हालांकि इसके बाद वापसी कर टीम ने सीरीज पर कब्जा किया था। इसकारण ऑस्ट्रेलिया दौरे के लिए अनुभवी बल्लेबाज चेतेश्वर पुजारा की टीम में वापसी हो सकती है।

पुजारा पिछले दो ऑस्ट्रेलिया दौरों में पैंट कर्मिस और उनकी टीम के लिए एक बुरा सपना साबित हुए थे। अगले महीने से शुरू होने वाली पांच टेस्ट मैचों की सीरीज के लिए एशियाई टीम में पुजारा को मौका मिल सकता है। चयनकर्ता 28 अक्टूबर को टीम की घोषणा करने वाले हैं। मुख्य चयनकर्ता अजित अग्रकर और उनकी टीम पुजारा के अनुभव पर भरोसा करती है, तब उन्हें टीम में जगह मिल सकती है। 36 साल के पुजारा ने 2०18-19 की सीरीज में 521 रन बनाए थे और तीन साल बाद फिर से भारतीय बल्लेबाजी की रीढ़ बने जब उन्होंने 271 रन जोड़े थे। दोनों टीमें के बीच 1०3 टेस्ट मैचों के अनुभवी पुजारा ने सबसे ज्यादा गेंदों का सामना किया। दौरे पर उन्होंने कंगारू तेज गेंदबाज पैंट कर्मिस, जोश हेजलवुड और मिचेल स्टार्क को खूब धोखा था। पुजारा ने पिछले साल जून में वर्ल्ड टेस्ट चैंपियनशिप फाइनल के बाद से भारत के लिए कोई मैच नहीं खेले हैं ।

लेकिन ये सच हैं कि पुजारा की बड़ी पारियों की भूख अभी भी खत्म नहीं हुई है। उन्होंने रणजी ट्रॉफी के हालिया सीजन में छत्तीसगढ़ के खिलाफ 234 रन की बेहतरीन पारी खेली है। इस बल्लेबाज को विकेट पर टिकने के लिए जाना जाता है।

महान एक दिवसीय : भारत और न्यूजीलैंड आत आतने-सामने

वनडे विश्व कप की तैयारी शुरू करने उतरेगी भारतीय महिला टीम
अहमदाबाद (इंप्रैम्एस)। भारतीय महिला क्रिकेट टीम अब न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन एक दिवसीय अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट मैचों की श्रृंखला से अगले साल होने वाले वनडे विश्व कप की तैयारी कर रही है। तीन मैचों की श्रृंखला का पहला मुक़ाबला 24 अक्टूबर को होगा, दूसरा 27 और तीसरा 29 को खेला जाएगा। तीनों मुक़ाबले अहमदाबाद में ही खेले जाएंगे। इसमें टीम की कप्तान हरमनप्रीत कौर की कप्तानी भी दांव पर लगी हुई है।

हाल ही में संयुक्त अरब अमीरात में आयोजित टी2० विश्व कप में भारतीय टीम का प्रदर्शन निराशाजनक रहा था, जहां वे ग्रुप चरण से ही बाहर हो गई थीं। हरमनप्रीत ने इस टूर्नामेंट में भारतीय टीम के लिए सर्वाधिक रन बनाए, फिर भी उनकी कप्तानी की आलोचना की गई। ऐसे में इस श्रृंखला में उनके प्रदर्शन और नेतृत्व की परीक्षा होगी। हरमनप्रीत के लिए यह श्रृंखला इसलिए भी महत्वपूर्ण है क्योंकि उन्हें अपने खेल और टीम को एक नई दिशा देने की आवश्यकता है। टीम के सामने चुनौती यह होगी कि वे न्यूजीलैंड जैसी मजबूत टीम के खिलाफ अच्छा प्रदर्शन कर सकें। कीवी टीम ने हाल ही में टी2० विश्व कप जीतकर आत्मविश्वास हासिल किया है, और वे अपने विजय अभियान का जौत रखना चाहेंगी।

इस श्रृंखला में भारतीय टीम को विकेटकीपर बल्लेबाज रिचा घोष की सेवाएँ नहीं मिलेंगी, जो अपनी 12वीं की परीक्षा के कारण अनुपस्थित रहेंगी। इसके अलावा, अनुभवी ऑलराउंडर आशा सोबना भी चोटिल होने के कारण चयन के लिए उपलब्ध नहीं हैं, और ते

लगगातार तीसरे दिन लाल हुआ बाजार...आईटी शेयरों ने बचाई लाज

मुंबई (इंएमएस)। भारतीय शेयर बाजार में बुधवार को लगातार तीसरे दिन गिरावट दिखाई दी। विदेशी निवेशकों (एफपीआई) की ओर से जमकर शेयरों की बिकवाली, चीन की तरफ उनके झुकाव और मिडिल-इंस्ट टनवाव के बीच संसेक्म और निफ्टी में गिरावट नहीं धम सकी। इसके अलावा, अमेरिका में आगामी 5 नवंबर को हो रहे राष्ट्रपति चुनाव को लेकर बनी अनिश्चितता से भी निवेशकों में घबराहट दिखाई दी। हालांकि, आईटी शेयरों ने बड़ी गिरावट से बचाने में कामयाबी हासिल की। बीएसई का बेंचमार्क इंडेक्स संसेक्म बुधवार को 1३8.74 अंक की गिरावट के साथ 80,081.98 के लेवल पर बंद हुआ। वहीं, एनएसई का बेंचमार्क इंडेक्स 24,435.50 के लेवल पर बंद हुआ।

बुधवार को बाजार में निफ्टी आईटी एक मात्र ऐसा सेक्टर रहा जो 1 प्रतिशत से ज्यादा की उछाल दर्ज कर सका। चूंकि, भारतीय शेयर बाजार में आईटी और बैंकिंग शेयरों का वजन ज्यादा होता है, इसकारण अगर ये सेक्टर बढ़ते हैं,तब बाजार को

सोना हुआ सस्ता, चांदी भी एक लाख से नीचे फिसली

- सोना 78,600 प्र?ति 10 ग्राम, चांदी 99,450 रुपए के करीब
नई दिल्ली (इंएमएस)। इस सप्ताह दो दिन लगातार तेजी के बाद बुधवार को सोने-चांदी के वायदा भाव में तेजी थम गई। सोने आर दोनों के वायदा भाव गिरावट के साथ खुले। दोनों के वायदा भाव मंगलवार को रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गए थे। सोने के वायदा भाव 78,6०0 रुपये के करीब, जबकि चांदी के वायदा भाव 99,450 रुपये के करीब कारोबार कर रहे थे। मंगलवार को चांदी एक लाख रुपये के ऊपर चली गई थी। वै?श्विक बाजार में भी सोने-चांदी की वायदा कीमतों में सुस्ती देखी जा रही है। सोने के वायदा भाव की शुरुआत नरमी के साथ हुई। मल्टी कॉम्पैडिटी एक्सचेंज (एमसीएक्स) पर सोने का बेंचमार्क दिसंबर कॉन्ट्रैट 179 रुपये की गिरावट के साथ 78,477 रुपये के भाव पर खुला। इस समय यह ३2 रुपये की गिरावट के साथ 78,624 रुपये के भाव

जीजेसी ‘एक राष्ट्र एक स्वर्ण दर’ लागू करने की दिशा में कर रही काम

- खुदरा विक्रेताओं को मनाने का ?किया जा रहा है प्रयास

नई दिल्ली (इंएमएस)। अखिल भारतीय रत्न एवं आभूषण परेल्स परिषद (जीजेसी) ने घोषणा की कि वह ‘एक राष्ट्र एक स्वर्ण दर’ को लागू करने की दिशा में काम कर रही है। इस पहल का मुख्य उद्देश्य देश में सोने की कीमतों को मानकीकृत करना है, क्योंकि वर्तमान में ये कीमतें विभिन्न क्षेत्रों में भिन्न-भिन्न हैं। जीजेसी के एक अ?धिकारी ने कहा ?कि हम एक ही दर को माना आयात करते हैं, लेकिन परेल्स खुदरा सोमन में एक शहर से दूसरे शहर में अलग होती हैं। हम चाहते हैं कि पूरे देश में एक समान दर लागू हो। यह बयान उन्होंने 22 अक्टूबर से 9 दिसंबर तक चलने वाले वार्षिक स्वर्ण महोत्सव ‘लकी लक्ष्मी’ के लॉन्च के मौके पर दिया। जीजेसी ने 50पे सदस्यों के साथ पहले ही 50 से अधिक बैठकें आयोजित की हैं और इस पहल के लिए 8,0०0 सुनारों को एक साथ लाने में सफलता हासिल की है। इसके अलावा परिषद ने इस मुद्दे पर सरकार को सुझाव भी दिए हैं और उद्योग के हितधारकों को समझाने की कोशिशें जारी हैं।

छह साल पहले कारोबार बंद कर गई अमेरिका की दिग्गज कंपनी फिर लौटी भारत

- भारत का बाजार तेजी से हो रहा विकसित, मौके का फायदा उठाना चाहती है कंपनी

नई दिल्ली (इंएमएस)। भारतीय शेयर बाजार में अपना भविष्य देखते हुए विदेश से भी कंपनियां भारत आ रही हैं। कुछ कंपनियां ऐसी भी हैं, जो पहले यहां से अपना कारोबार बंद कर चुकी थीं और अब फिर बाजार में शामिल होना चाहती हैं। होमकेयर साल्वेंशंस प्रोवाइडर अमेरिका की दिग्गज कंपनी विससेल है। यह कंपनी छह साल पहले भारत में अपना कारोबार बंद कर चुकी थी, लेकिन अब फिर इसकी एंटी हो रही है।

कंपनी का कहना है कि भारत का बाजार तेजी से विकसित हो रहा है और वह मौके का फायदा उठाना चाहती है। ये कंपनी अमेरिका, यूरोप, चीन, ऑस्ट्रेलिया और अफ्रीका में स्थित है। 150 साल पुरानी इस कंपनी ने भारत में वैक्यूम क्लीन बेचने के लिए डिस्ट्रीब्यूशन कंपनी केविटक ग्लोबल कार्मस के साथ डील की है।

मजबूती मिलती है।

इसके अलावा, निफ्टी एफएमसीजी (०.16 प्रतिशत), निफ्टी मीडिया (०.३3 प्रतिशत), निफ्टी पीएसयू बैंक (०.45 प्रतिशत), निफ्टी कंज्यूमर ड्यूबेल्स (०.7.प्रतिशत) और फाइनेंशियल सर्विसेज सेक्टर बहे निशान में बंद हुए। अगर खास बहत देखने को नहीं मिली। सबसे बड़ी गिरावट बुधवार को फार्मा सेक्टर में दिखाई दी। फार्मा सेक्टर के शेयर बुधवार को ओवरआल 1.56 प्रतिशत तक गिर गए। जबकि, अन्य सेक्टर में 1 प्रतिशत से कम की गिरावट देखने को मिली। बुधवार को ३0 शेयरों वाले संसेक्म पर बजाज फाइनेंस के शेयर ने सबसे बड़ी, 4.95 प्रतिशत की उछाल दर्ज की। बजाज फाइनेंस का शेयर बुधवार को 7007.95 रुपये पर बंद हुए। गौरतलब है कि एनबीएफसी कंपनी ने 22 अक्टूबर को ही दूसरी तिमाही के नतीजे औपचारि किए थे। इसवेक अलावा, टेक महिंद्रा, टीसीएस,एचडीएफसी बैंक, एचसीएल टैक, बजाज फिनसर्व, इंफोसिस और कोटक बैंक के शेयर ही बढ़त के साथ बंद हुए। इसी

पेटीएम को नए यूपीआई यूजरसं जोड़ने के लिए एनपीसीआई से मंजूरी मिली

- पेटीएम ने बंबई स्टॉक एक्सचेंज को सू?चित कर ?दिया है

नई दिल्ली (इंएमएस)। भारतीय राष्ट्रीय भुगतान निगम (एनपीसीआई) ने पेटीएम को नए यूपीआई उपयोगकर्ताओं को जोड़ने की मंजूरी दे दी है। पेटीएम ने बंबई स्टॉक एक्सचेंज को बताया ?कि हम आपको सूचित करना चाहते हैं कि 22 अक्टूबर 2024 के पत्र के माध्यम से, भारतीय राष्ट्रीय भुगतान निगम (एनपीसीआई) ने सभी एनपीसीआई प्रक्रियात्मक दिशानिर्देशों और परिपत्रों के पालन के साथ कंपनी को नए यूपीआई उपयोगकर्ताओं को जोड़ने की मंजूरी दे दी है। कंपनी ने इसके साथ ही एनपीसीआई द्वारा जारी किया गया मंजूरी पत्र भी लगाया है। इसके अनुसार यह अनुमानित एनपीसीआई द्वारा समय-समय पर जारी किए गए सभी प्रक्रियात्मक दिशानिर्देशों और परिपत्रों के पालन के अधीन है, जिसमें विशेष रूप से जोडिंग प्रबंधन, ऐप और क्यूआर के लिए बांड दिशानिर्देश, बहू-बैंक दिशानिर्देश, टीपीएपी बाजार हिस्सेदारी और ग्राहक डेटा पर जारी दिशानिर्देश और परिपत्र शामिल हैं।

इस दिवाली गहनों की खरीदारी में कमी आने का अनुमान

- दिवाली के त्योहार से पहले ही सोने की कीमतें रिकॉर्ड ऊंचाई पर
नई दिल्ली (इंएमएस)। इस साल दिवाली पर गहनों की खरीदारी को लेकर बाजार विशेषज्ञों का अनुमान है कि मांग में 10 से 12 फीसदी की कमी आएगी। धनरेतरस के अवसर पर सोने और चांदी की बिक्री में गिरावट की संभावना को देखते हुए थोक और खुदरा विक्रेताओं ने भी इसी प्रकॉर की चिंताओं का इजहार किया है। विश्लेषकों का कहना है कि, भले ही सीमा शुल्क कम हुआ है, लेकिन दिवाली के त्योहार से पहले सोने की कीमतें रिकॉर्ड ऊंचाई पर पहुंच गई हैं। वर्तमान में दिल्ली सरफाा बाजार में सोने की कीमत लगभग 80,०00 रुपये प्रति 10 ग्राम है, जबकि चांदी की कीमत एक लाख रुपये प्रति किलोग्राम को पार कर गई है। इतनी ऊंची कीमतों पर गहनों की खरीदारी सेनाका ग्राहकों के लिए आसान नहीं होगा। कर्मको गोल्ड एंड ज्वेलरीज के प्रबंध निदेशक और मुख्य कार्यपालक अधिकारी, सुघनकर सेन ने कहा, इस साल पिछले धनरेतरस के मुकाबले मात्रा

मैकडॉनल्ड से बैकटीरिया संक्रमण पैलना

वाशिंगटन (इंएमएस)। अमेरिका में मैकडॉनल्ड बर्गर से बैक्टीरिया संक्रमण (ई कोली) फैला है। मैकडॉनल्ड्स के क्वार्टर पाउंडर हैम्बर्गर खाने से एक शख्स की मौत हो गई। 49 लोग बीमार हैं, जिनमें से 1० हॉस्पिटल में एडमिट हैं। यूएस सेंटर फॉर डिजीज कंट्रोल एंड प्रिवेंशन के मुताबिक, सितंबर के अंत में शुरू हुआ यह ई कोली वायरस अब तक 1० पछिमी राज्यों में फैल चुका हुआ है, जिसमें से ज्यादातर मामले कोलोराडो और नेब्रास्का में सामने आए। बर्गर खाने से बीमार पड़ने की खबर सामने आने के बाद मैकडॉनल्ड ने क्वार्टर पाउंडर हैम्बर्गर से कटी प्याज और बीफ पैटीज को हटा दिया है। फिलहाल जांच जारी है। मैकडॉनल्ड्स (अमेरिका) के अध्यक्ष जो एलिंगर ने एक वीडियो मेंसेज में कहा, हमारी लिए खाद्य सुरक्षा हमेशा सबसे महत्वपूर्ण है। जिन इलाकों में बर्गर में शिकायत मिली है, वहां के रेस्टोरेंट से क्वार्टर पाउंडर हैम्बर्गर को अस्थायी रूप से हटाने का डिस्त्रिबन लिया है। उन्होंने कहा कि अधिकांश राज् प्रभावित नहीं हैं। कंपनी ने मिला कि जिन रेस्टोरेंट में शिकायत मिली है, वहां एक ही कंपनी से खाज-स्पसार्ड हो रही थी-

जन हितैषी

लेबनान की मस्जिद में मिला हथियारों का जखीरा

-हिज्जुल्लाह ने छिपाए ग्रेनेड लॉन्चर और मिसाइलें
तेल अवीव (इंएमएस)। लेबनान और गाजा में इजरायल के हमले जारी हैं। दोनों ही मोर्चों पर इजरायल जोरदार हमले कर रहा है। एक तरफ इवाई हमले हो रहे हैं, तो दूसरी तरफ जमीन पर सैन्य और सचं अभियान चल रहा है। इसी दौरान दक्षिणी लेबनान के एक नागरिक इलाके के बीचो बीच स्थित एक मस्जिद में हिज्जुल्लाह के हथियारों का जखीरा बरामद किया गया है। इसमें ग्रेनेड लॉंचर, कंधे से दागी जाने वाली मिसाइलें, आरपीजी, लड़ाकु जैकेट, कोर्नेट मिसाइलें और घातक हथियार शामिल हैं।

इजरायल डिफेंस फोर्सने ने अपने ऑफिशियल एक्स (ट्विटर) अकाउंट के जरिए हथियारों की तस्वीर साझा की है। इसके साथ ही लिखा है कि हिज्जुल्लाह के लड़ाके नागरिक इलाकों का इस्तेमाल आतंकी गतिविधियों के लिए कर रहा है। मस्जिद हथियार रखने की जगह नहीं है, लेकिन हिज्जुल्लाह ने इसे आतंक के केंद्र बना रखा है। बुधवार को आईडीएफ ने दक्षिणी लेबनान के शहर पर पांच जगह हवाई हमला किया है। इस दौरान कई मिसाइल और रॉकेट शहरों के बीच में गिरी हैं। इससे पहले लेबनान को भी इजरायली सेना ने जोरदार हमला किया। इसमें के कम से कम एक दर्जन लोग मारे गए। गाजा की तर्ज पर इजरायली सेना ने लेबनान में हिज्जुल्लाह को खत्म

पेटीएम को नए यूपीआई यूजरसं जोड़ने के लिए एनपीसीआई से मंजूरी मिली

- पेटीएम ने बंबई स्टॉक एक्सचेंज को सू?चित कर ?दिया है

नई दिल्ली (इंएमएस)। भारतीय राष्ट्रीय भुगतान निगम (एनपीसीआई) ने पेटीएम को नए यूपीआई उपयोगकर्ताओं को जोड़ने की मंजूरी दे दी है। पेटीएम ने बंबई स्टॉक एक्सचेंज को बताया ?कि हम आपको सूचित करना चाहते हैं कि 22 अक्टूबर 2024 के पत्र के माध्यम से, भारतीय राष्ट्रीय भुगतान निगम (एनपीसीआई) ने सभी एनपीसीआई प्रक्रियात्मक दिशानिर्देशों और परिपत्रों के पालन के साथ कंपनी को नए यूपीआई उपयोगकर्ताओं को जोड़ने की मंजूरी दे दी है। कंपनी ने इसके साथ ही एनपीसीआई द्वारा जारी किया गया मंजूरी पत्र भी लगाया है। इसके अनुसार यह अनुमानित एनपीसीआई द्वारा समय-समय पर जारी किए गए सभी प्रक्रियात्मक दिशानिर्देशों और परिपत्रों के पालन के अधीन है, जिसमें विशेष रूप से जोडिंग प्रबंधन, ऐप और क्यूआर के लिए बांड दिशानिर्देश, बहू-बैंक दिशानिर्देश, टीपीएपी बाजार हिस्सेदारी और ग्राहक डेटा पर जारी दिशानिर्देश और परिपत्र शामिल हैं।

लेबनान की मस्जिद में मिला हथियारों का जखीरा

-हिज्जुल्लाह ने छिपाए ग्रेनेड लॉन्चर और मिसाइलें
तेल अवीव (इंएमएस)। लेबनान और गाजा में इजरायल के हमले जारी हैं। दोनों ही मोर्चों पर इजरायल जोरदार हमले कर रहा है। एक तरफ इवाई हमले हो रहे हैं, तो दूसरी तरफ जमीन पर सैन्य और सचं अभियान चल रहा है। इसी दौरान दक्षिणी लेबनान के एक नागरिक इलाके के बीचो बीच स्थित एक मस्जिद में हिज्जुल्लाह के हथियारों का जखीरा बरामद किया गया है। इसमें ग्रेनेड लॉंचर, कंधे से दागी जाने वाली मिसाइलें, आरपीजी, लड़ाकु जैकेट, कोर्नेट मिसाइलें और घातक हथियार शामिल हैं।

इजरायल डिफेंस फोर्सने ने अपने ऑफिशियल एक्स (ट्विटर) अकाउंट के जरिए हथियारों की तस्वीर साझा की है। इसके साथ ही लिखा है कि हिज्जुल्लाह के लड़ाके नागरिक इलाकों का इस्तेमाल आतंकी गतिविधियों के लिए कर रहा है। मस्जिद हथियार रखने की जगह नहीं है, लेकिन हिज्जुल्लाह ने इसे आतंक के केंद्र बना रखा है। बुधवार को आईडीएफ ने दक्षिणी लेबनान के शहर पर पांच जगह हवाई हमला किया है। इस दौरान कई मिसाइल और रॉकेट शहरों के बीच में गिरी हैं। इससे पहले लेबनान को भी इजरायली सेना ने जोरदार हमला किया। इसमें के कम से कम एक दर्जन लोग मारे गए। गाजा की तर्ज पर इजरायली सेना ने लेबनान में हिज्जुल्लाह को खत्म

सुंदर पिचाई, सत्या नडेला और शांतनु नारायण के बादपाम कौर संभालेगी ये जिम्मेदारी

लंदन (इंएमएस)। भारतीय मूल की पाम कौर को एचएसबीसी (हांगकांग एंड शंघाई बैंकिंग कॉर्पोरेशन) का नया चीफ फाइनेंशियल ऑफिसर (सीएफओ) बनाया गया है, जिससे वे इस प्रतिष्ठित कंपनी के 160 साल के इतिहास में पहली महिला सीएफओ बनी हैं। यह पदभार 1 जनवरी 2025 से संचालेगी। इस ऐतिहासिक नियुक्ति के साथ, पाम कौर किए गए सभी प्रक्रियात्मक दिशानिर्देशों और परिपत्रों के पालन के अधीन है, जिसमें विशेष रूप से जोडिंग प्रबंधन, ऐप और क्यूआर के लिए बांड दिशानिर्देश, बहू-बैंक दिशानिर्देश, टीपीएपी बाजार हिस्सेदारी और ग्राहक डेटा पर जारी दिशानिर्देश और परिपत्र शामिल हैं।

एचएसबीसी ने हांगकांग स्टॉक एक्सचेंज को बताया कि पाम को सीएफओ नियुक्त करने का फैसला हुआ है, और वर्तमान में इस पद को अस्थायी तौर पर संभाल रहे जॉन बिंघम उनका स्थान छोड़ने वाले हैं। पाम कौर की सैलरी और भत्तों के रूप में सालाना करीब 2 1 करोड़ रुपये मिलेंगे, इसके साथ ही उन्हें बोनस भी मिलेगा, जिसकी राशि काफी अधिक है। पाम कौर की नियुक्ति एचएसबीसी के हालिया बड़े प्रशासनिक

किम जोंग ने रूस भेजे सैनिक, इसके सबूत: अमेरिका

दक्षिण कोरिया के दवाों की पुष्टि वाशिंगटन (इंएमएस)। अमेरिका ने कहा कि तानाशाह किम जोंग-उन ने रूस की मदद के लिए सैनिक भेजे हैं। उत्तर कोरिया इससे इंकार नहीं कर सकता, क्योंकि अमेरिका के पाहें इस बात के पक्के सबूत हैं और जरूरत पड़ने पर वह इसे दुनिया के सामने रख सकता है। गौरतलब है कि दक्षिण कोरिया के जासूसों ने दावा किया गया था कि उत्तर कोरिया रूस-यूक्रेन युद्ध में रूस की मदद के लिए तीन हजार सैनिक भेजे हैं। अब अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन की तरफ से इस बात की पुष्टि की गई है। अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन ने कहा कि इस बात के सबूत हैं कि उत्तर कोरिया ने सोमवार को रूस में सेना भेजी है और दक्षिण कोरिया के जासूस प्रमुख ने सांसदों को बताया कि यूक्रेन में युद्ध के मैदानों में तैनात किए जाने से पहले 3,०00 उत्तर कोरियाई सैनिक देश में डूने और अन्य उपकरणों पर प्रशिक्षण

रूस और उत्तर कोरिया ने किया इनकार

अमेरिका और नाटो ने पहले उत्तर कोरिया की तरफ से सेना भेजे जाने की औपचारिक पुष्टि नहीं की थी, लेकिन रूस और उत्तर कोरिया ने अब तक सेना की आवाजाही से इनकार किया है। दक्षिण कोरियाई खुफिया ने सबसे पहले बताया था कि रूसी नौसेना ने पिछले सप्ताह 1,5०0 उत्तर कोरियाई विशेष युद्ध सैनिकों को रूस ले जाया

जापानी एनीमेशन ने मचाया, दुनिया भर में तहलका, हजारों करोड़ों की कमाई

लाखों लोगों के रोजगार पर संकट टोक्वो (इंएमएस)। जापान के एनीमेशन निर्माताओं ने सारी दुनिया में तहलका मचा दिया है। जापानी एनीमेशन निर्माताओं द्वारा भारी कमाई की जा रही है। करोड़ों लोग जापानी एनिमेशन के दीवाने हो गए हैं। कुछ वर्षों पहले तक फिल्मों, सीरियल और कहानियों के एक भाषा से दूसरी भाषा में प्रदर्शित करने के लिए, पूरी दुनिया के करोड़ों लोग रोजगार से जुड़े हुए होते थे। अब समय बदला, तकनीकी बदली। इसके साथ ही रोजगार के संसाधन और तौर तरीके भी बदल गए हैं।

रिसर्च फॉर्म टैंडोको डाटा बैंक के अनुसार एनिमे एनीमेशन कंपनी की आधी से ज्यादा कमाई दुनिया भर के अन्य देशों से हो रही है। टूनिंगिंग के जरिए एनिमे ने किसी भी भाषा में किसी भी तकनीकी अंतर पड़ा है।

करने के लिए बड़ा अभियान शुरू किया है। इसके तहत उसके ठिकाने को निशाना बनाकर दक्षिणी बेरूत में रफीक हरीरी यूनिवर्सिटी अस्पताल के पास एक इमारत पर जोरदार हमला किया गया। इसमें कई लोग मारे गए, तो कई लापता बताए जा रहे हैं। इन लोगों की तलाश की जा रही है।

बेरूत के दक्षिणी उपनगरों पर ताजा हमलों के फौरन बाद देर रात एक विमान बेरूत इंटरनेशनल एयरपोर्ट पर उतरा। इजरायली सेना का कहना है कि उनका मकसद हिज्जुल्लाह के लड़ाकों को बाँटने पर खदेड़ना है। वहीं लेबनानी अधिकारियों के मुताबिक इजरायल के अभियान की वजह से 1.2 मिलियन से ज्यादा लोग कई बार विस्थापित हो चुके हैं। इस बीच इजरायल ने हिज्जुल्लाह के उत्तराधिकारी हाशेम सफीनीन की मौत की पहली बार पुष्टि की है। वहीं, इस जंग को रोकने और समझौते कानने के लिए अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन तेल अवीव दौर पर हैं। उनका का ये 1 1वां दौरा है। हमास चीफ याह्या सिनवार की मौत के बाद ब्लिंकन गाजा में युद्धविराम और बंधकों की रिहाई को लेकर मिडिल ईस्ट के दौर पर तेल अवीव पहुंचे हैं। वहां उन्होंने इजरायली रक्षा मंत्री से मुलाकात की और फिर इससे पहले प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू से मुलाकात की थी। करीब दो घंटे से अधिक समय तक उनके बीच चर्चा हुई।

सुंदर पिचाई, सत्या नडेला और शांतनु नारायण के बादपाम कौर संभालेगी ये जिम्मेदारी

लंदन (इंएमएस)। भारतीय मूल की पाम कौर को एचएसबीसी (हांगकांग एंड शंघाई बैंकिंग कॉर्पोरेशन) का नया चीफ फाइनेंशियल ऑफिसर (सीएफओ) बनाया गया है, जिससे वे इस प्रतिष्ठित कंपनी के 160 साल के इतिहास में पहली महिला सीएफओ बनी हैं। यह पदभार 1 जनवरी 2025 से संचालेगी। इस ऐतिहासिक नियुक्ति के साथ, पाम कौर किए गए सभी प्रक्रियात्मक दिशानिर्देशों और परिपत्रों के पालन के अधीन है, जिसमें विशेष रूप से जोडिंग प्रबंधन, ऐप और क्यूआर के लिए बांड दिशानिर्देश, बहू-बैंक दिशानिर्देश, टीपीएपी बाजार हिस्सेदारी और ग्राहक डेटा पर जारी दिशानिर्देश और परिपत्र शामिल हैं।

पाम कौर का वित्तीय सेवा क्षेत्र में अनुभव करीब 40 साल का है। उन्होंने पंजाब यूनिवर्सिटी ये बी.कॉम ऑनर्स और एमबीए की डिग्री प्राप्त की है। अपने करियर की शुरुआत चार्टर्ड एकाउंटेंट के रूप में करने के बाद, उन्होंने सिटीबैंक के इंटरनल ऑडिट विभाग में अपनी सेवाएं दीं। वहां उन्होंने करीब 15 साल तक विभिन्न भूमिकाओं में काम किया। इसके बाद, उन्होंने लॉयड बैंकिंग ग्रुप में कंलान्स और एटी-मनी लॉन्गिन विभाग की गुप चीफ के रूप में अपनी जिम्मेदारियां निभाईं। रॉयल बैंक ऑफ

अरे ये क्या.... अभी शेख हसीना बांग्लादेश की पीएम, राष्ट्रपति के बयान से मच गया बवाल

हासिल कर रहे हैं। वाशिंगटन पोस्ट की तरफ से पोस्ट किए गए एक वीडियो के अनुसार अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन ने बुधवार को संवाददाताओं से कहा, वे वास्तव में क्या कर रहे हैं? यह दुश्मना बाकी है। ये ऐसी चीजें हैं जिन्हें हमें सुलझाने की जरूरत है। अगर सेना रूस की तरफ से यूक्रेन के खिलाफ युद्ध में शामिल हो रही है, तो यह बहुत गंभीर मुद्दा होगा। इसका यूरोप और इंडो-पैसिफिक क्षेत्र में प्रभाव पड़ेगा।

रूस और उत्तर कोरिया ने किया इनकार

अमेरिका और नाटो ने पहले उत्तर कोरिया की तरफ से सेना भेजे जाने की औपचारिक पुष्टि नहीं की थी, लेकिन रूस और उत्तर कोरिया ने अब तक सेना की आवाजाही से इनकार किया है। दक्षिण कोरियाई खुफिया ने सबसे पहले बताया था कि रूसी नौसेना ने पिछले सप्ताह 1,5०0 उत्तर कोरियाई विशेष युद्ध सैनिकों को रूस ले जाया

जापानी एनीमेशन ने मचाया, दुनिया भर में तहलका, हजारों करोड़ों की कमाई

लाखों लोगों के रोजगार पर संकट टोक्वो (इंएमएस)। जापान के एनीमेशन निर्माताओं ने सारी दुनिया में तहलका मचा दिया है। जापानी एनीमेशन निर्माताओं द्वारा भारी कमाई की जा रही है। करोड़ों लोग जापानी एनिमेशन के दीवाने हो गए हैं। कुछ वर्षों पहले तक फिल्मों, सीरियल और कहानियों के एक भाषा से दूसरी भाषा में प्रदर्शित करने के लिए, पूरी दुनिया के करोड़ों लोग रोजगार से जुड़े हुए होते थे। अब समय बदला, तकनीकी बदली। इसके साथ ही रोजगार के संसाधन और तौर तरीके भी बदल गए हैं।

रिसर्च फॉर्म टैंडोको डाटा बैंक के अनुसार एनिमे एनीमेशन कंपनी की आधी से ज्यादा कमाई दुनिया भर के अन्य देशों से हो रही है। टूनिंगिंग के जरिए एनिमे ने किसी भी भाषा में किसी भी तकनीकी अंतर पड़ा है।

अरे भाई देख लो सच्चाई..... .अब सपनों का देश नहीं रहा कनाडा

न्यूजीलैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट में वापसी के लिए उत्तरेगी टीम इंडिया
पुणे (इंएमएस)। पहले टेस्ट मैच में अप्रत्याशित हार से आहत भारतीय टीम को न्यूजीलैंड के खिलाफ तीन टेस्ट मैचों की श्रृंखला में वापसी करने के लिए गुरुवार से यहां शुरू हो रहे दूसरे टेस्ट में संतुलित टीम चयन करना होगा। पहले टेस्ट में भारत की पहली पारी मजब 46 रन पर सिमट गई, जबकि दूसरी पारी में सुधार के बावजूद टीम को आठ विकेट से हार का सामना करना पड़ा।

इस हार के कारण भारत को विश्व टेस्ट चैंपियनशिप की तालिका में कुछ अंक गंवाने पड़े हैं, और आगामी ऑस्ट्रेलिया दौरे से पहले टीम की प्राथमिकता न्यूजीलैंड के खिलाफ अगले दो मैचों में अच्छा प्रदर्शन करना होगा। पुणे के एमसीए स्टेडियम की पिच को भारतीय परिस्थितियों के अनुसार तैयार किया गया है, जिसमें घास नहीं है और यह काली मिट्टी से बनी है, जिससे न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाजों को बेंगलुरु जैसी उछाल नहीं मिलेगी।

पहले टेस्ट में न्यूजीलैंड के तेज गेंदबाजों विलियम ओरुर्क, मैट हेनरी और टिम साउदी ने भारतीय बल्लेबाजों को परेशान किया। भारत टर्निंग विकेट तैयार कर सकता है, लेकिन इस पर ध्यान देना जरूरी है, क्योंकि अतीत में ऐसा दांव उल्टा भी पड़ चुका है। उदाहरण के

अरे ये क्या.... अभी शेख हसीना बांग्लादेश की पीएम, राष्ट्रपति के बयान से मच गया बवाल

हासिल कर रहे हैं। वाशिंगटन पोस्ट की तरफ से पोस्ट किए गए एक वीडियो के अनुसार अमेरिकी रक्षा सचिव लॉयड ऑस्टिन ने बुधवार को संवाददाताओं से कहा, वे वास्तव में क्या कर रहे हैं? यह दुश्मना बाकी है। ये ऐसी चीजें हैं जिन्हें हमें सुलझाने की जरूरत है। अगर सेना रूस की तरफ से यूक्रेन के खिलाफ युद्ध में शामिल हो रही है, तो यह बहुत गंभीर मुद्दा होगा। इसका यूरोप और इंडो-पैसिफिक क्षेत्र में प्रभाव पड़ेगा।

2०13 में एचएसबीसी से जुड़ने के बाद, पाम कौर ने कंपनी के ऑडिट डिपार्टमेंट की प्रमुख के रूप में शुरुआत की थी। एचएसबीसी में पिछले 11 वर्षों के दौरान, उन्होंने तीन बार प्रमोशन प्राप्त किया, और अंततः कंपनी की गुपु चीफ रिस्क एंड कंलान्स ऑफिसर बनीं। इस पद पर रहते हुए, उन्होंने कंपनी के जोखिम प्रबंधन और अनुपालन को देखरेख की, जिससे एचएसबीसी की स्थिरता और विश्वसनीयता को और मजबूती मिली।

बेरोजगारी और महंगाई बन गई इसकी पहचान

ओटावा (इंएमएस)। कनाडा में विदेश से आने वाले लोगों की एक बड़ी संख्या है। इसमें भारतीयों के लिए कनाडा एक सपनों का देश रहा है। इसकारण हर साल लाखों की संख्या में भारतीय कनाडा जाते हैं। कनाडा के लिए माना जाता है कि यहां एक बार पहुंच जाएं तब आसानी से काम मिल जाता है। लेकिन इस बात में पूरी तरह सच्चाई नहीं है। कनाडा भी बेरोजगारी और महंगाई के संकट से जुड़ रहा है।

अरे ये क्या.... अभी शेख हसीना बांग्लादेश की पीएम, राष्ट्रपति के बयान से मच गया बवाल

गया था, जबकि यूक्रेनी राष्ट्रपति वोलोडिमिर जेलेन्सकी ने कहा था कि अपनी सरकार के पास खुफिया जानकारी है कि 1०,००0 उत्तर कोरियाई सैनिकों को रूसी सेना में शामिल होने के लिए तैयार किया जा रहा है।

अरे ये क्या.... अभी शेख हसीना बांग्लादेश की पीएम, राष्ट्रपति के बयान से मच गया बवाल

सड़कों पर उतरे छात्र अब राष्ट्रपति से इस्तीफा कर रहे कर रहे मांग

ढाका (इंएमएस)। बांग्लादेश में मोहम्मद यूनूस के नेतृत्व वाली अंतरिम सरकार के सामने संकट पैदा हो गया है। शेख हसीना की सरकार को हटाने वाले विशेष प्रदर्शन का नेतृत्व करने वाले छात्र फिर सड़कों पर उतर आए हैं। छात्र प्रदर्शनकारी हसीना के इस्तीफे के मामले को लेकर राष्ट्रपति मोहम्मद शहाबुद्दीन को हटाने की मांग कर रहे हैं। दरअसल, राष्ट्रपति शहाबुद्दीन ने हसीना के इस्तीफे को लेकर जो खुलासा किया है, उस खुलासे ने बांग्लादेश में संबैधानिक संकट खड़ा कर दिया है। राष्ट्रपति के अनुसार यूनूस के नेतृत्व वाले छात्रों के सप्ताह के सप्ताह ने

टैनर फॉक्स और जोस लोपेज ने आतंकी मलिक की हत्या करना स्वीकारा

-कनाडा पीएम टूडो के भारत पर लगाए आरोप हुए झूठे साबित

टोरंटो (इंएमएस)। कनाडा पीएम जस्टिन टूडो खालिस्तान समर्थक रुख के कारण चर्चा में बने हुए हैं, और यह मामला 1985 में हुए एयर इंडिया फ्लाइट में 182 बम धमाके से जुड़ा है। इस हमले में रिपुयमन सिंह मलिक मुख्य आरोपी था, जिसे 20०5 में कनाडा की कोर्ट ने बरी कर दिया था। हालांकि 14 जुलाई को ब्रिटिश कोलंबिया के सरे में प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा दिया था। बांग्लादेशी राष्ट्रपति ने कहा कि बहुत कोशिशों के बावजूद उन्हें कोई दस्तावेज नहीं मिला है। शहाबुद्दीन ने कहा, शायद पर लगा दिया था, जिससे भारत और कनाडा के बीच तनाव बड़ गया।

राष्ट्रपति के बयान के बाद अब बांग्लादेश में इनपर चर्चा तेज हो गई है कि क्या शेख हसीना अभी भी देश की प्रधानमंत्री हैं। ऐसा ही दावा हसीना के बेटे सजीब वाजेद का भी ने अगस्त में किया था। उन्होंने कहा था कि उनकी मां ने इस्तीफा नहीं दिया है और वह अभी भी देश की पीएम हैं। अगर राष्ट्रपति का बयान सच है, तब उनके इस बयान ने बांग्लादेश

अरे भाई देख लो सच्चाई..... .अब सपनों का देश नहीं रहा कनाडा

लिए, ऑस्ट्रेलिया ने आठ साल पहले इसी पिच पर भारत को 333 रन से हराया था।

टीम में कुछ बदलाव की उम्मीद है। शुभमन गिल वापसी के लिए तैयार हैं, और केएल राहुल या सरफराज खान में से किसी एक को उनके लिए जगह बनानी होगी। मुख्य कोच गौतम गंभीर राहुल को अधिक मौके देने के पक्ष में हैं, जबकि सरफराज ने बेंगलुरु में 150 रन बनाकर अपनी स्थिति मजबूत की है। भारतीय टीम को सीनियर बल्लेबाजों रोहित शर्मा और विराट कोहली से बड़ी पारी की उमीद है। कोहली ने 2०19-20 के सत्र में यहां 254 रन की नाबाद पारी खेली थी और वह उस प्रदर्शन से प्रेरणा लेना चाहेंगे।

भारत की गेंदबाजी भी चिंता का विषय है, खासकर तेज गेंदबाज मोहम्मद शिराज के निंतर खराब प्रदर्शन के कारण। टीम प्रबंधन आकाशदीप को मौका देने पर विचार कर सकता है। दूसरी तरफ, अगर पिच से स्पिन गेंदबाजों को मदद मिलती है, तो रविचंद्रन अश्विन और रविंद्र जडेजा इसका पूरा फायदा उठाने के लिए

तानाशाह किम जोंग-उन बढ़ाएंगे परमाणु क्षमता

अमेरिका से बढ़ते खतरे को देखते हुए उत्तर कोरिया बढ़ाएगा हथियारों का जखीरा

सियोल (इंएमएस)। उत्तर कोरिया ने अमेरिका की ओर से बढ़

फसल नुकसान को लेकर राज्य सरकार ने 1419.62 करोड़ के राहत पैकेज का ऐलान किया

गांधीनगर (इंपएमएस)गुजरात सरकार ने इस वर्ष भारी बारिश से कृषि फसलों को हुए भारी नुकसान को देखते हुए किसानों के लिए रु. 1419.62 करोड़ के राहत पैकेज का ऐलान किया है।आज हुई कैबिनेट बैठक में यह अहम फैसला लिया गया है। जिसमें सरकार ने फसल नुकसान के लिए किसानों को सहायता की घोषणा की है।बता दें कि इस वर्ष भारी बारिश और बाढ़ के कारण राज्य के ज्यादातर जिले प्रभावित हुए थे।राज्य के कई जिलों में कृषि फसलों को भी भारी नुकसान हुआ था।आज कैबिनेट बैठक में भारी बारिश से फसल नुकसान और रासायनिक खाद की कमी पर चर्चा हुई।इस संबंध में राज्य सरकार की ओर से किसानों को राहत देने के लिए विशेष पैकेज की घोषणा की

गई है।इस पैकेज के जरिए सरकार ने किसानों को कुल 1419.62 करोड़ रुपये की मदद देने का फैसला किया है।राज्य सरकार ने नुकसान की भयावहता को देखते हुए एसडीआरएफ के अलावा अपने कोष से राहत बजट से अतिरिक्त राशि का गुजरात करने का निर्णय लिया है।इस अगस्त पैकेज में पंचमहल, नवसारी, सुरेंद्रनगर, देवभूमि द्वारका, खेड़ा, आनंद, वडोदरा, मोबी, जामनगर, कच्छ, तापी, दाहोद, राजकोट, डांग, अहमदाबाद, भरूच, जुनागढ़, सूरत, पाटन और छोटा उदपुर समेत 20 जिलों की 1३6 तहसीलों के कुल 6८12 गांव शामिल हैं।इस पैकेज के माध्यम से राज्य के 7 लाख से अधिक किसान राहत पैकेज के अंतर्गत शामिल हैं। इस राहत पैकेज के

ऊर्जावान गुजरात के लिए ऊर्जा कर्मचारियों की कार्य कुशलता की ऊर्जा का महत्वपूर्ण योगदान: मुख्यमंत्री

- भूपेंद्र पटेल ने ऊर्जा विभाग की विभिन्न कंपनियों के नवनियुक्त कनिष्ठ अभियंताओं को नियुक्ति पत्र प्रदान किए

गांधीनगर (इंपएमएस)मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने राज्य के ऊर्जा विभाग की चार विद्युत वितरण कंपनियों में नई नियुक्ति प्राप्त करने वाले 3१4 कनिष्ठ अभियंताओं (जूनियर इंजीनियर) को बुधवार को ऊर्जा मंत्री कनुभाई देसाई की प्रेक उपस्थिति में नियुक्ति पत्र प्रदान किए। भूपेन्द्र पटेल ने इस अवसर पर अपेक्षा व्यक्त की कि राज्य की ऊर्जा टीम में नई नियुक्ति प्राप्त कर रहे इन युवा अभियंताओं की कार्य कुशलता से ऊर्जा क्षेत्र और दीप्तिमान हो उठेगा। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पारदर्शिता से भर्ती के लिए एक सिस्टम खड़ा किया है, जिसके फलस्वरूप छोटे से छोटे, सुदूरदर्वी, योग्यता प्राप्त व्यक्तिको सरलता से सरकारी सेवा में जुड़ने का अवसर मिलता है। मुख्यमंत्री ने बताया कि समाज के ऊर्जा सेक्टर जैसे महत्वपूर्ण क्षेत्र में विजनरी नेतृत्व कैसा बदलाव ला सकता है, इसका उदाहरण नरेन्द्र मोदी ने ज्योतिग्राम योजना, सोलर पार्क, सोलर रूफटॉप, किसान सूर्योदय, पीएम सूर्यघर मुफ्त बिजली जैसी योजनाओं के क्रियाव्ययन से प्रस्तुत किया है। भूपेंद्र पटेल ने नवनियुक्त युवा अभियंताओं को प्रेरणा देते हुए जोड़ा, “ लोगों की बुनियादी जरूरत बिजली-ऊर्जा से जुड़ कर जन सेवा का जो अवसर आपको मिला है, उस अवसर का अपनी विद्युत कंपनी की कार्यदक्षता का दायरा बढ़ाकर और विस्तार करना।” मुख्यमंत्री ने कहा कि ऊर्जा कर्मचारी राष्ट्र हित व राज्य हित को हृदय में रखकर कार्यरत रहने के साथ

20.88 लाख की शराब भेजने वाली महिला को दो दिन की रिमांड

वडोदरा : पीसीबी पुलिस ने एक महिला को पकड़ा जो स्कॉटलैंड में बनी स्कॉच व्हिस्की की मात्रा ले जा रही थी। वसिया पुलिस ने महिला को गिरफ्तार कर मामले की जांच के लिए दो दिन की रिमांड पर लिया है। पिछले 2८ अप्रैल को पीसीबी पुलिस ने हाईवे सिद्धेश्वर हिल चौगहे के बगल में मीनाक्षी कंपाउंड में सी.आर.आई. रोडब्लेज प्रा. नामित ट्रांसपोर्ट कंपनी में शराब की मात्रा जब्त कर ली गयी. 20.88 लाख रुपये कीमत की स्कॉटलैंड निर्मित

रेड लेबल स्कॉच व्हिस्की की 1,०44 बोतलें जब्त की गईं। पुलिस ने इस अपराध में सोनल भद्रसिंह ठाकोर (रेस्ट. प्रिंस एंड प्रिंसेस विला, गोत्री सेवासी रोड, नेटिव रेस. दीपक सोसाइटी, न्यू समा रोड) को गिरफ्तार किया. वारसॉ पुलिस ने महिला को अदालत में पेश किया और दो दिन की रिमांड पर लिया। जांच के दौरान पुलिस ने हरियाणा से शराब सप्लाई कर वडोदरा में शराब की डिलीवरी लेने वाले आरोपी को पकड़ने की कार्रवाई की है.

कलर्स गुजराती ने ‘द रसोई शो’ के 20 साल पूरे होने का जश्न मनाया

अहमदाबाद, 24 अक्टूबर 2०24:ख्वाद अने सफलता न 20 वर्ष नी उजावमी! ख्वाद का लुफ उठाने के लिए तैयार हो जाइए, क्योंकि कलर्स गुजराती गर्व से गुजराती रसोई के पित्र सदस्य ‘द रसोई शो’ की 20वीं वर्षगांठ मना रहा है! दो दशकों से, इस प्रसिद्ध प्रोग्राम ने न केवल एक लाख से ज्यादा शाकाहारी व्यंजनों की रसिपी परोसी है, बल्कि बड़े लोगों के समक्ष ऐसी प्यारी जगह के रूप में भी सामने आया है जहां प्यार और कुलिनरी क्रिएटिविटी पनपती है। यह कोई राज की बात नहीं है कि गुजरातियों को खाने से बहुत प्यार है और ‘द रसोई शो’ दर्शकों को उनकी रसोई में ही कुलिनरी विशेषज्ञ बनने में सक्षम बनाने हुए इस जुनून को खूबसूरती

से दर्शाता है। यह घर के बने स्वादिष्ट खाने का पर्याय बन गया है, जो परिवारों की कई पीढ़ियों को जोड़ता आ रहा है। परिवार की किसी प्यारी विरासत की तरह, यह रसोई में भरोसेमंद साथी रहा है, जिसने नैसिखि रसोइयों को काबिल बनाया है और सपनों को हकीकत में बदला है। भारत से आगे बढ़ते हुए यूएसए, यूके, कनाडा, ऑस्ट्रेलिया और अन्य देशों में भी इसे कल्ट स्टेटस दिया गया है, और यह एक नया दुनिया भर में रहने वाले खाना प्रेमियों को प्रेरित करता रहता है, जिससे यह कई पीढ़ियों के लिए एक प्रिय कुलिनरी साथी बन गया है। यह घर के बने स्वादिष्ट खाने का पर्याय बन गया है, जो परिवारों की कई पीढ़ियों को जोड़ता आ रहा है।

सूरत में स्कूल वैन पलटी, घायल छात्रों को तुरंत अस्पताल पहुंचाया गया

सूरत: सूरत में एक स्कूल वैन हादसे का शिकार हो गई. दूसरे कार चालक की लापरवाही से स्कूल वैन पलट गई, जिससे उसमें बैठे विद्यार्थियों को मामूली चोटें आईं। बच्चों को नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया गया। स्कूल वैन पलटने की सूचना मिलते ही छात्रों के अभिभावकों की जान सांसत में आ गई।

स्कूल वैन पलटने से छात्र घायल जानकारी के मुताबिक, शहर के दाभोली इलाके में एलपी सवाणी रोड पर वत्सले स्कूल के 7 छात्रों से भरी वैन पलट गई. एक अन्य स्कूल वैन पलटने से छात्र घायल जानकारी के मुताबिक, शहर के दाभोली इलाके में एलपी सवाणी रोड पर वत्सले स्कूल के 7 छात्रों से भरी वैन पलट गई. एक अन्य

दिवाली-नए साल के जश्न में अब कुछ ही दिन बचे हैं, ऐसे में शहर के विभिन्न बाजारों में अपना काम और खरीदारी करने के इच्छा से ग्राहकों की भारी भीड़ उमड़ रही है, जबकि ट्रैफिक के कारण अक्सर विभिन्न सड़कों पर जाम की स्थिति पैदा हो जाती है। शहर की कोई भी सड़क भारी यातायात से अछूती नहीं

इस कार्यक्रम में स्टार्ट-अप संस्थापकों की प्रेरक यात्रा और एचडीएफसी बैंक समूह जैसे बड़े संगठन स्टार्ट-अप के साथ कैसे काम करते हैं, इस पर दिलचस्प चर्चा हुई। मुख्य वक्ताओं में परग राव, कंट्री हेड, कंज्यूमर फाइनेंस एंड मार्केटिंग, लायबिलिटी प्रोडक्ट्स और पेमेंट्स, एचडीएफसी बैंक; एचडीएफसी एएमसी के एमडी और सीईओ नवनील मुनोत; धीरज रेली, एमडी और सीईओ, एचडीएफसी सिन्कोरिटीज; एचडीएफसी लाइफ की एमडी और सीईओ विभा पडलकर; अनुज त्यागी, एमडी और सीईओ, एचडीएफसी एर्गो; विगनी के फूड मार्केटप्लेस के सीईओ रोहित कपूर; जोगो के सह-संस्थापक कुमार वेणु; श्रद्धा शर्मा, एमडी और सीईओ, योस्टेरी मीडिया; बिल्डडेस्क के संस्थापक निदेशक अजय कौशल; वहीं अपरेड के सह-संस्थापक और एमडी मयंक कुमार भी चर्चा में शामिल हुए।

एचडीएफसी बैंक समूह ने एचडीएफसी टेक इनोवेटर्स 2०24 के विजेताओं की घोषणा की

□ एक समूह स्तरीय पहल जिसका उद्देश्य स्टार्टअप पारिस्थितिकी तंत्र से जुड़ना है

23 अक्टूबर, 2०24: एचडीएफसी बैंक गुप ने एचडीएफसी टेक इनोवेटर्स-2०24 के विजेताओं की सूची की घोषणा की है। एचडीएफसी टेक इनोवेटर्स-2०24 एचडीएफसी बैंक समूह की कंपनियों एचडीएफसी एएमसी, एचडीएफसी एर्गो, एचडीबी फाइनेंशियल सर्विसेज, एचडीएफसी लाइफ और एचडीएफसी सिन्कोरिटीज की एक संयुक्त पहल है। एचडीएफसी कैपिटल और एचडीएफसी बैंक के नेतृत्व में यह पहल प्रौद्योगिकी से संबंधित स्टार्टअप के लिए नवाचार और अवसरों को बढ़ावा देती है। प्रत्येक समूह कंपनी स्टार्टअप को आकार देने के लिए गठबंधन बनाकर उनके साथ काम करने की विरासत को आगे बढ़ाती है। जो दोनों संगठनों के लिए सकारात्मक प्रभाव पैदा करता है।

एचडीएफसी टेक इनोवेटर्स स्टार्टअप इकोसिस्टम से जुड़ने के लिए एचडीएफसी कैपिटल द्वारा बनाए गए प्लेटफॉर्म का लाभ उठाते हैं और व्यवसाय करने के अवसर, वित्तपोषण, निवेश प्रदान करने के लिए प्लेटफॉर्म साझा करते हैं। जो उत्पादों और पेशकशों के सह-निर्माण और एक साथ सीखने की सुविधा प्रदान करता है। पहली बार, यह कार्यक्रम प्रॉपेटेक, फिनटेक, सफ्टनेबिलिटी टेक, कंज्यूमर टेक और न्यू एज टेक को कवर करने वाले क्षेत्रों में समृद्ध स्तर पर आयोजित किया गया है।

एचडीएफसी टेक इनोवेटर्स 2024 को पहली पांच श्रेणियों में 2000 से अधिक आवेदन प्राप्त हुए। जिसमें से एचडीएफसी बैंक गुप लीडरशिप वेंचर

सूरत में स्कूल वैन पलटी, घायल छात्रों को तुरंत अस्पताल पहुंचाया गया

सूरत: सूरत में एक स्कूल वैन हादसे का शिकार हो गई. दूसरे कार चालक की लापरवाही से स्कूल वैन पलट गई, जिससे उसमें बैठे विद्यार्थियों को मामूली चोटें आईं। बच्चों को नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया गया। स्कूल वैन पलटने की सूचना मिलते ही छात्रों के अभिभावकों की जान सांसत में आ गई।

स्कूल वैन पलटने से छात्र घायल जानकारी के मुताबिक, शहर के दाभोली इलाके में एलपी सवाणी रोड पर वत्सले स्कूल के 7 छात्रों से भरी वैन पलट गई. एक अन्य

वडोदरा में गेंदा सर्कल 1 से गुजरने के बाद दोपहिया वाहन चालक और एक ट्रैफिक कांस्टेबल के बीच झड़प हो गई

वडोदरा: गंडा सर्कल क्षेत्र में यातायात को नियंत्रित करने के लिए तैनात एक ट्रैफिक कांस्टेबल ने एक दोपहिया वाहन चालक को किसी कारण से रोका, जो यातायात से भरा हुआ है और पूर्व-पश्चिम क्षेत्र को जोड़ता है। परिणामस्वरूप, दोनों के बीच शुरुआती लड़ाई के बाद, स्थिति को दोनों के बीच हाथापाई तक बढ़ता देख अन्य ड्राइवरों ने अपने वाहन रोक दिए। अन्य लोगों की भी एकत्र हो जाने से यातायात बुरी तरह प्रभावित हो गया।

दिवाली-नए साल के जश्न में अब कुछ ही दिन बचे हैं, ऐसे में शहर के विभिन्न बाजारों में अपना काम और खरीदारी करने के इच्छा से ग्राहकों की भारी भीड़ उमड़ रही है, जबकि ट्रैफिक के कारण अक्सर विभिन्न सड़कों पर जाम की स्थिति पैदा हो जाती है। शहर की कोई भी सड़क भारी यातायात से अछूती नहीं

प.रे. के रेल सुरक्षा बल द्वारा यात्रियों के सामान की चोरी

का पता लगाने और इसे रोकने के लिए विशेष प्रयास

अहमदाबाद (इंपएमएस)पश्चिम रेलवे के रेलवे सुरक्षा बल (RPF) को रेलवे संपत्ति, यात्री क्षेत्र, यात्रियों और उनसे जुड़े मामलों की सुरक्षा की जिम्मेदारी सौंपी गई है। पश्चिम रेलवे के ईडू कर्मा रेलवे और रेल यात्रियों की सुरक्षा के लिए उकछूट सेवा प्रदान कर रहे हैं। वे जरूरतमंद यात्रियों की मदद भी करते हैं और ऐसी महिलाओं और बच्चों को भी रोकते हैं, जिन्हें बलात्कार और सुरक्षा की जरूरत होती है। इसी कड़ी में आगे बढ़ते हुए, पश्चिम रेलवे के ईडू ने यात्री सामान की चोरी (ऊर्ध्व) का पता लगाने और ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए विशेष प्रयास किए हैं और स्टेशनों पर और ट्रेनों के अंदर महिला सुरक्षा की दिशा में भी महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं। पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी विनित अशिकेक द्वारा जारी एक प्रेम विज्ञापन के अनुसार, आरपीएफ ने यात्रियों को उनके खोए हुए सामान को खोजने में मदद करने, यात्रियों की जान बचाने,

कार ने स्कूल वैन को टक्कर मार दी, जिससे स्कूल वैन के चालक ने स्टीयरिंग व्हील से नियंत्रण खो दिया, जिससे वैन पलट गई। घटना के बाद आसपास के लोगों की भीड़ जमा हो गई, जिन्होंने बच्चों को सुरक्षित बाहर निकाला. बाद में घायल बच्चों को अस्पताल पहुंचाया गया.

अभिभावक की जान बचायें पूरी घटना पर हंगामा मच गया.

हालांकि, इस घटना में कोई बड़ी हताहत नहीं हुई, घटना की सूचना मिलते ही घायल माता-पिता अस्पताल पहुंचे. सिंगणपोर पुलिस ने पूरे मामले में आगे की जांच की है.

वडोदरा में गेंदा सर्कल 1 से गुजरने के बाद दोपहिया वाहन चालक और एक ट्रैफिक कांस्टेबल के बीच झड़प हो गई

वडोदरा: गंडा सर्कल क्षेत्र में यातायात को नियंत्रित करने के लिए तैनात एक ट्रैफिक कांस्टेबल ने एक दोपहिया वाहन चालक को किसी कारण से रोका, जो यातायात से भरा हुआ है और पूर्व-पश्चिम क्षेत्र को जोड़ता है। परिणामस्वरूप, दोनों के बीच शुरुआती लड़ाई के बाद, स्थिति को दोनों के बीच हाथापाई तक बढ़ता देख अन्य ड्राइवरों ने अपने वाहन रोक दिए। अन्य लोगों की भी एकत्र हो जाने से यातायात बुरी तरह प्रभावित हो गया।

दिवाली-नए साल के जश्न में अब कुछ ही दिन बचे हैं, ऐसे में शहर के विभिन्न बाजारों में अपना काम और खरीदारी करने के इच्छा से ग्राहकों की भारी भीड़ उमड़ रही है, जबकि ट्रैफिक के कारण अक्सर विभिन्न सड़कों पर जाम की स्थिति पैदा हो जाती है। शहर की कोई भी सड़क भारी यातायात से अछूती नहीं

प.रे. के रेल सुरक्षा बल द्वारा यात्रियों के सामान की चोरी

का पता लगाने और इसे रोकने के लिए विशेष प्रयास

अहमदाबाद (इंपएमएस)पश्चिम रेलवे के रेलवे सुरक्षा बल (RPF) को रेलवे संपत्ति, यात्री क्षेत्र, यात्रियों और उनसे जुड़े मामलों की सुरक्षा की जिम्मेदारी सौंपी गई है। पश्चिम रेलवे के ईडू कर्मा रेलवे और रेल यात्रियों की सुरक्षा के लिए उकछूट सेवा प्रदान कर रहे हैं। वे जरूरतमंद यात्रियों की मदद भी करते हैं और ऐसी महिलाओं और बच्चों को भी रोकते हैं, जिन्हें बलात्कार और सुरक्षा की जरूरत होती है। इसी कड़ी में आगे बढ़ते हुए, पश्चिम रेलवे के ईडू ने यात्री सामान की चोरी (ऊर्ध्व) का पता लगाने और ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए विशेष प्रयास किए हैं और स्टेशनों पर और ट्रेनों के अंदर महिला सुरक्षा की दिशा में भी महत्वपूर्ण कदम उठाए हैं। पश्चिम रेलवे के मुख्य जनसम्पर्क अधिकारी विनित अशिकेक द्वारा जारी एक प्रेम विज्ञापन के अनुसार, आरपीएफ ने यात्रियों को उनके खोए हुए सामान को खोजने में मदद करने, यात्रियों की जान बचाने,

एचडीएफसी बैंक समूह ने एचडीएफसी टेक इनोवेटर्स 2०24 के विजेताओं की घोषणा की

बैनफिटलिस्ट्स, सीनियर इंडस्ट्री एन्जीन्यूटिक्स और यूनिर्कॉन फाउंडर्स की संयुक्त गैंग जूरी ने टॉप-1० विजेताओं की घोषणा की। यह स्क्रीनिंग प्रक्रिया EY द्वारा आयोजित की गई थी। भारतीय रिजर्व बैंक के कार्यकारी निदेशक श्री पी. वासुदेवन मुख्य अतिथि थे। अग्रणी उद्यम पूंजीपति, यूनिर्कॉन संस्थापक, उद्योग जनत के नेता और शिक्षाविद भी उपस्थित थे।

इस कार्यक्रम में स्टार्ट-अप संस्थापकों की प्रेरक यात्रा और एचडीएफसी बैंक समूह जैसे बड़े संगठन स्टार्ट-अप के साथ कैसे काम करते हैं, इस पर दिलचस्प चर्चा हुई। मुख्य वक्ताओं में परग राव, कंट्री हेड, कंज्यूमर फाइनेंस एंड मार्केटिंग, लायबिलिटी प्रोडक्ट्स और पेमेंट्स, एचडीएफसी बैंक; एचडीएफसी एएमसी के एमडी और सीईओ नवनील मुनोत; धीरज रेली, एमडी और सीईओ, एचडीएफसी सिन्कोरिटीज; एचडीएफसी लाइफ की एमडी और सीईओ विभा पडलकर; अनुज त्यागी, एमडी और सीईओ, एचडीएफसी एर्गो; विगनी के फूड मार्केटप्लेस के सीईओ रोहित कपूर; जोगो के सह-संस्थापक कुमार वेणु; श्रद्धा शर्मा, एमडी और सीईओ, योस्टेरी मीडिया; बिल्डडेस्क के संस्थापक निदेशक अजय कौशल; वहीं अपरेड के सह-संस्थापक और एमडी मयंक कुमार भी चर्चा में शामिल हुए।

श्री परग राव, कंट्री हेड - कंज्यूमर फाइनेंस एंड मार्केटिंग, लायबिलिटी प्रोडक्ट्स, पेमेंट्स, एचडीएफसी बैंक ने कहा, “हम विभिन्न स्तरों पर स्टार्टअप के साथ जुड़कर उन्हें उत्पादों और सेवाओं की एक विस्तृत श्रृंखला प्रदान करते हैं। जिससे उन्हें व्यापार

राजमहल रोड पर मरीमाता खांचा में नगरपालिका तंत्र द्वारा दुकानों-मकानों का सर्वेक्षण शुरू होने से उत्साह

वडोदरा : एक समय राजमहल रोड पर मरी माता खांचा का नाम शायद ही कोई लेता था. लेकिन मोबाइल और इलेक्ट्रॉनिक बाजार में तेजी आई है. नतीजा यह हुआ कि कई दुकानदारों समेत स्थानीय लोगों ने अवैध निर्माण कर कारोबार शुरू कर दिया।इसलिए नगरपालिका तंत्र ने मरीमाता की खाई में माप शुरू कर दी है।हालांकि, बार-बार यातायात बाधित होने से नगर निगम व्यवस्था हाकत में आ गई है, क्योंकि लोगों को आवाजही में काफी दिक्कत हो रही है.

गौरतलब है कि राजमहल रोड पर वेगई माता और मरीमाता के आसपास इलेक्ट्रॉनिक बाजार में काफी हलचल रहती है. चूंकि ग्राहकों और इलेक्ट्रॉनिक सामानों की भारी भीड़ थी, इसलिए मेरी माँ के आले में ग्राहक आने लगे। नतीजा यह हुआ कि कुछ दुकानदारों सहित

सब्जियों की कीमतें आसमान छूने से गृहणियों

का घरेलू बजट आसमान पर: टमाटर, प्याज, आलू की कीमतों में भारी वृद्धि

सब्जियों की कीमत में बढ़ोतरी: दिवाली-नए साल के जश्न के शुरुआती दिनों में सब्जियों की कीमतें आसमान छूने से गृहणियों का घरेलू बजट गड़बड़ा गया है। ऐसे दिनों में सब्जियों की कीमतें आमतौर पर बहुत कम होती हैं लेकिन भारी बारिश और कोल्ड स्टोरेज सुविधाओं की कमी के कारण आपूर्ति श्रृंखला बुरी तरह प्रभावित हुई है। इस मौसम में आमतौर पर 20 से 25 रुपये किलो मिलने वाले का भंडारण ज्यादातर सभी सब्जियों में इस्तेमाल होने वाला टमाटर इस समय खुदरा बाजार में 12० रुपये किलो बिक रहा है.

गौरतलब है कि दिवाली-नए साल के त्योहारों से पहले सब्जियों के दाम अपेक्षाकृत कम हैं. लेकिन सब्जियों के भंडारण की समस्या का वैसे भी कोई समाधान नहीं है, जैसे मानसून मुख्य कारण है. इसी तरह सप्लाई की समस्या भी जिम्मेदार है. मौसम की प्रतिकूल परिस्थितियों के कारण अक्सर सब्जियां जल्दी खराब हो जाती हैं। परिणामस्वरूप, व्यापारियों के लिए इसे त्यागने का समय आ गया है। इसी तरह सब्जियों के सामने भी कोल्ड स्टोरेज की समस्या आ रही है. ऐसी कई समस्याएं सब्जियों के दाम बढ़ने के लिए जिम्मेदार हैं.

वर्तमान में आलू की कीमत जहां अमूमन 25 से 30 रुपये प्रति किलो है, वहीं प्याज की कीमत 20 रुपये की जगह 1०0 रुपये तक पहुंच गयी

“दाना” चक्रवाती तूफान के कारण पुरी-गांधीधाम एक्सप्रेस ट्रेन रद्द रहेगी

अहमदाबाद (इंपएमएस)पूर्व तट रेलवे में चक्रवात दाना के महेनजर यात्रियों की सुरक्षा एवं संरक्षा को ध्यान में रखते हुए पुरी-गांधीधाम एक्सप्रेस ट्रेन रद्द रहेगी। इसके अंतर्गत 26 अक्टूबर, 2०24 को पुरी से चलने वाली ट्रेन संख्या 2२974 पुरी-गांधीधाम एक्सप्रेस ट्रेन रद्द रहेगी। ट्रेनों के समय और उद्धार के संबंध में विस्तृत जानकारी के लिए यात्री वृुधपा www.enquiry.indianrail.gov.in पर जाकर अवलोकन कर सकते हैं।

भाईलाल अमीन जनरल हॉस्पिटल, वडोदरा ने मध्य गुजरात में पहला लिवर ट्रांसप्लांट प्रोग्राम और हेपेटोलॉजी सेंटर लॉन्च किया

भाईलाल अमीन जनरल हॉस्पिटल (बीएजीएच), वडोदरा ने शहर में पहला लिवर ट्रांसप्लांट और हेपेटोलॉजी सेंटर शुरू करने अपने विकास में एक नया कदम उठाया केंद्र को नवोदरा और मुंबई के प्रसिद्ध नैदानिक ​​पेशेवरों द्वारा समर्थित किया जाएगा। इसे अगस्त में श्री प्रणव अमीन, (प्रबंध निदेशक, एलेम्बिक फार्मास्यूटिकल्स), श्रीमती बरखा अमीन, (ट्रस्टी, भाईलाल अमीन जनरल हॉस्पिटल), क्लिनिकल टीम और ‘उप निदेशक के साथ-साथ अन्य गणामान्य व्यक्तियों की उपस्थिति में लॉन्च किया गया था। यह उपलब्धि अस्पताल और क्षेत्र के लिए एक महत्वपूर्ण नैदानिक ​​मील का पत्थर है। इस प्रकार, व्यापक यकृत प्रत्यारोपण और हेपेटोलॉजी केंद्र शुरू करने के लिए, अहमदाबाद और सूरत ने वडोदरा को गुजरात में तीसरे शहर के रूप में स्थापित किया है। भाईलाल अमीन जनरल अस्पताल के वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्री वि हिवानी ने अपने उद्घाटन भाषण में भीडियाकर्मियों का स्वागत करते हुए, भाईलाल अमीन अस्पताल की अब तक की सफल यात्रा और लगभग दो दशकों के संचालन के दौरान नैदानिक ​​उत्कृष्टता में अग्रणी के रूप में इसकी स्थिति के बारे में बात की। यकृत प्रत्यारोपण कार्यक्रम जब लाइवलाइव और कैंडेवर लिवर ट्रांसप्लांट प्रोग्राम शुरू किया जाता

स्थानीय निवासियों में भी टीयंलेट-बाथकम जैसी संरचनाओं को तोड़कर और अवैध दुकानें बनाकर व्यापारियों को किराए पर देकर कमाई शुरू कर दी। इसके अलावा, स्थानीय निवासियों ने बार-बार शिकायत की है कि कुछ अन्य दुकानदारों ने भी कुछ अवैध शेड सहित अन्य संरचनाएं बनाई हैं। कल शाम हुए भारी बवाल के बाद नगर पालिका का बुलडोजर लेकर सिस्टम मरीमाता खाई तक पहुंच गया। उधर, जब इसकी जानकारी स्थानीय निवासियों को हुई तो खाई में भीड़ जमा हो गई। अवैध निर्माण को लेकर स्थानीय लोगों ने यहां आये नगर निगम के अधिकारियों से कड़ा विरोध जताया. हालांकि नगर निगम प्रवर्तन शाखा के कर्मियों ने एक-दो दुकानों के ऊपर बने अवैध शेड को ध्वस्त कर दिया, लेकिन अन्य अवैध निर्माणों को भी

सब्जियों की कीमतें आसमान छूने से गृहणियों

का घरेलू बजट आसमान पर: टमाटर, प्याज, आलू की कीमतों में भारी वृद्धि

इसी तरह तमाम सब्जियों में इस्तेमाल होने वाला टमाटर खुदरा बाजार में 12० रुपये प्रति किलो तक पहुंच गया है. इसके अलावा सप्लाई चेन का भी सब्जियों के दाम पर काफी असर पड़ता है. वहीं सीजन में जैसे-जैसे सब्जियों की पैदावार बढ़ती है, कीमतें बेहद निचले स्तर पर आ जाती हैं। परिणामस्वरूप, खरीदार नहीं होने के कारण व्यापारी अक्सर सब्जियां फेंक देते हैं। हालांकि सब्जियों का भंडारण बिज्कूल भी संभव नहीं है।जिसके चलते सब्जियों की कीमतों पर भारी असर पड़ा है. आने वाली दिवाली और नए साल के त्योहार में भी सब्जियों की कीमतों में गिरावट की संभावना नहीं है.

विकास की चर्चा के बीच मौत की राह भी हुई मुश्किल, जान जोखिम में डालकर नाव से अंतिम संस्कार की यात्रा

तापी में अंतिम संस्कार: सरकार गुजरात की विकास गाथा का गुणगान करने का कोई मौका नहीं छोड़ती. लेकिन गुजरात के विकास का एक और पहलू सुदूर गांव की हालत को भी दर्शाता है. जहां मनुष्य को जीवन की आवश्यकता की छोटी-छोटी समस्याओं का सामना करना पड़ता है। चाहे वह बनासकांठा का सीमारवर्ती इलाका हो या मध्य गुजरात और दक्षिण गुजरात का आदिवासी इलाका. ये दृश्य गुजरात की विकास गाथा को दर्शाते हैं. बड़े-बड़े शहरों में बड़े-बड़े मॉल से लेकर महानगरों तक सुविधाओं पर कोरोड़ों-अरबों रुपये खर्च किये जाते हैं। फिर सुदूर इलाकों के लोगों के लिए मौत की राह भी मुश्किल हो जाती है. ऐसा ही एक मामला तापी के किनारे उच्छल तालुक के नाराणपुर गांव से सामने आया है. नाराणपुर गांव में लोग जान जोखिम में डालकर नाव से दाह संस्कार करने को मजबूर हैं.

प्राप्त जानकारी के मुताबिक, तापी जिले के उच्छल तालुका का नाराणपुर गांव खेवड़ा इलाके में स्थित है। यहां जराती पलिया में श्मशान

लोगों ने बार-बार सिस्टम को सुझाव दिया है कि पुल को उकाई जलाशय के जल स्तर से ऊंचा बनाया जाना चाहिए। लेकिन सरकार हो या सिस्टम इन ग्रामीणों की समस्या से किसी को कोई मतलब नहीं है.



है।विभाग के वरिष्ठ सलाहकार. प्रशांतबुच (गैस्ट्रोएंटेरोलॉजिस्ट, भाईलाल अमीन जनरल हॉस्पिटल), डॉ. जितेंद्रमिस्त्री (सलाहकार जीआईऔर लिवर ट्रांसप्लांट सर्जन, भाईलाल अमीन जनरल अस्पताल) डॉ. भावेपटेल, (सलाहकार गैस्ट्रोएंटेरोलॉजिस्ट, भाईलाल अमीन जनरल अस्पताल) डॉ. रवि मोहनका (निदेशक लिवर ट्रांसप्लांट और एचपीवी सर्जरी), डॉ.प्रशांतगणकर (सलाहकार लिवर ट्रांसप्लांट और एचपीवी सर्जरी), डॉ. मितुल शाह (सलाहकार लिवर ट्रांसप्लांट और एचपीवी सर्जरी) और डॉ. अमेय पंचवाद्य (कंसल्टंट लिवर ट्रांसप्लांट एपेन्थीसिया) भी शामिल होंगे और सर एच रिलायंस हॉस्पिटल, मुंबई के अन्य क्लिनिकल टीम के सदस्य भी शामिल होंगे।संगठन पुरानी वीमारियों वाले रोगियों के लिए उच्च और कुशल चिकित्सा और शल्य चिकित्सा सेवाएं सुनिश्चित करना और ऐसी उन्नत जटिल सर्जी की सफलता

ध्वस्त करने की कार्रवाई की गयी.

इसलिए नगरपालिका तंत्र ने आज सुबह से मरीमाता खांचा में स्थानीय निवासियों की दुकानों और सड़कों का निर्माण शुरू कर दिया है. उधर, दिवाली-नए साल के त्योहार पर दुकानदार नगर पालिका की कार्यप्रणाली से नाराज हैं।

सरकारी कर्मचारियों

के लिए अच्छी खबर, दिवाली के बाद खाली

दिन भी रहेगी छुट्टी

गांधीनगर (इंपएमएस)राज्य के सरकारी कर्मचारियों के लिए अच्छी खबर सामने आई है।राज्य सरकार की ओर से कर्मचारियों के लिए दिवाली अवकाश की घोषणा की गई है।जिसमें दिवाली के बाद खाली दिन भी छुट्टी का ऐलान किया गया है।सरकारी की ओर से दिवाली, खाली दिन, नूनन वर्ष और भैया दूज की समेत कुल चार लगातार छुट्टियों की घोषणा की गई है। सरकार की इस घोषणा से कर्मचारियों में खुशी का माहौल है।सरकारी की ओर से जारी प्रकाशित परिपत्र के अनुसार दिवाली के लिए गुरुवार 31 अक्टूबर 2०24 को, नए साल के लिए शनिवार 2 नवंबर 2०24 को और भैया दूज के लिए रविवार 3 नवंबर 2०24 को सार्वजनिक अवकाश है।दिवाली के बाद 1 नवंबर 2०24 को खाली दिन भी कर्मचारियों की छुट्टी रहेगी।दिन सरकारी अधिकारी और कर्मचारी दिवाली त्योहारों को पूरा आनंद ले सकें। 1 नवंबर 2०24 के बजाए 9 नवंबर 2०24 को सभी कार्यालय दूसरे शनिवार को भी जारी रहेंगे।

विकास की चर्चा के बीच मौत की राह भी हुई मुश्किल, जान जोखिम में डालकर नाव से अंतिम संस्कार की यात्रा

तापी में अंतिम संस्कार: सरकार गुजरात की विकास गाथा का गुणगान करने का कोई मौका नहीं छोड़ती. लेकिन गुजरात के विकास का एक और पहलू सुदूर गांव की हालत को भी दर्शाता है. जहां मनुष्य को जीवन की आवश्यकता की छोटी-छोटी समस्याओं का सामना करना पड़ता है। चाहे वह बनासकांठा का सीमारवर्ती इलाका हो या मध्य गुजरात और दक्षिण गुजरात का आदिवासी इलाका. ये दृश्य गुजरात की विकास गाथा को दर्शाते हैं. बड़े-बड़े शहरों में बड़े-बड़े मॉल से लेकर महानगरों तक सुविधाओं पर कोरोड़ों-अरबों रुपये खर्च किये जाते हैं। फिर सुदूर इलाकों के लोगों के लिए मौत की राह भी मुश्किल हो जाती है. ऐसा ही एक मामला तापी के किनारे उच्छल तालुक के नाराणपुर गांव से सामने आया है. नाराणपुर गांव में लोग जान जोखिम में डालकर नाव से दाह संस्कार करने को मजबूर हैं.

प्राप्त जानकारी के मुताबिक, तापी जिले के उच्छल तालुका का नाराण